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Amikor 2015 novemberében egy szerencsés véletlennek köszönhetően befújt az 

őszi szél a Gazdasági Rádióba, hogy Érczfalvi András Monitor Délutánjában a 

Transferwise országokon átívelő pénzküldési szolgáltatását fejtegessük, nem 

gondoltam volna, hogy ekkora utazás veszi kezdetét. 



A Gazdasági Rádió azóta Trend FM, a Transferwise nem más, mint a tőzsdén 

kereskedett pénzügyi óriás Wise, a fintech szektor pedig felforgatta a 

bankvilágot. Andrással azóta közel 300 rádióadást készítettünk a Fintech 

Világa sorozatban, ami Magyarország első fintech médiaterméke. 2017-ben 

elindítottuk a Fintech.hu hír- és tudásportált, 2018-ban 1 millió fölötti elérést 

produkáltunk 35 animációs videóra épülő edukációs kampányunkkal. 



A tavalyi évben aztán ismét felpörögtek az események: két új, tematikus 

rádióműsort indítottunk, hogy heti szinten adhassunk hírt a zöld pénzügyekről 

és a blockchain piacról. Az ötezredik cikk környékén megújítottuk a Fintech.hu-

t, és elindult a Fintech Világa hírlevél, a szépen növekedő fintech 

médiacsoportot pedig szeptembertől Peak News név alatt építjük tovább.


Régi álmom, hogy egy-egy témával a naponta megjelenő cikkeinknél 

mélyebben, részletesebben, piaci szereplők bevonásával tudjunk foglalkozni. Az 

alap gondolat akkor fogalmazódott meg bennem, amikor egy többszereplős 

beszélgetés folyamán felmerült a Wirecard botrány témája. A beszélgetés 

rávilágított, hogy egy távolról egyszerűnek tűnő fintech sztori mennyivel több, 

mint új termékek és technológia összessége. A Wirecard bukása esetén 

hatványozottan, de bizonyos szinten minden fintech sztori mögött ott húzódik a 

pszichológia, a politika, a nemzetgazdasági és világgazdasági kérdések sora, és 

persze az alapítók, cégvezetők előélete, motivációi és világnézete. A Fintech 

Sparks célja, hogy szikra-szerűen felvillantsa egy-egy sikertörténet, bukás 

vagy botrány megannyi összetevőjét, és olvasóink útitársa legyen a fintech 

világában.



A Fintech Sparks első kiadása a fintech piac legnagyobb dobásai címet kapta, 

és a 2021-es év top sztorijait mutatja be. Azt gondoljuk, hogy a tágabb 

értelmezésben a fintech piac nagy dobása maga a 2021-es év volt: elképesztő 

méretet öltöttek a tőkebevonások, felvásárlások és tőzsdei bevezetések. Többen 

közelítik a 100 milliárd dolláros piaci kapitalizációt vagy a 100 milliós 

ügyfélszámot, az 1 milliárdos értékeltséget jelentő unikornis státusz pedig már 

nem meglepő. A kommunikáció és marketing területén is őrület, amit látunk: 

rappereknek átadott CEO pozíció, ingyen osztogatott százezer forintos 

részvények, Formula 1 szponzoráció és Super Bowl reklámok jellemezték a 

tavalyi évet. Ahogy egyre érettebbé válik a piac, nagyobbnál nagyobb 

felvásárlásokat láthatunk, de megmutatjuk a tavalyi év nyerteseit és veszteseit, 

legnagyobb botrányait, és a szektort alakító legnagyobb koponyákat is.



01 -  Vezetői összefoglaló

Suppan Márton
Peak, CEO

Fintech Világa, Főszerkesztő
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Square-Afterpay / 29 milliárd dollár

Az év felvásárlása

Chime / 1,105 milliárd dollár

Az év tőkebevonása

Nubank / 41 milliárd dollár

Az év IPO-ja

Chip / 15,3 millió dollár

Az év crowdfunding kampánya



Top trendek 
2021-ben



03.

03. Fejezet



2022-be lépve itt az idő levonni a mögöttünk hagyott tizenkét 

hónap legfontosabb tanulságait, ebből a visszatekintésből pedig 

nem maradhatnak ki 2021 legforróbb fintech trendjei és 

alszektorai. A fintech szektor sokszínűségét mutatja, hogy nem 

volt egyszerű dolgunk az idei év tíz legerősebb trend-jének 

kiválasztásakor. Láttunk évek óta jelenlévő trendeket egyre 

intenzívebbé válni, de új jelenségek is látványosan 

körvonalazódtak, az azonban közös a top10-ben, hogy 

várakozásaink szerint 2022-ben is folytatódik az előretörésük. 



Szintén átívelő szálként említhető a meglévő problémákra  

való reagálás. A legnagyobb értéket sokszor nem a látványos, 

futurisztikus megoldások jelentik, hanem azok a letisztult, 

könnyen fogyasztható szolgáltatások, amelyek választ adnak 

egy nyitva hagyott kérdésre. A BNPL szolgáltatók a vásárlási 

folyamat tördeltségét, a KKV-kra szakosodott fintechek a 

vállalatok gyengébb versenyhelyzetét, míg a családi bankok a 

gyermekek pénzügyi ismereteinek hiányát igyekszik átadni a 

múltnak, a tény pedig, hogy megkérdőjelezhetetlenül helyet 

érdemelnek a listánkon igazolja, hogy kiválóan végzik a 

dolgukat. 


3.  fejezet - Top trendek 2021-ben
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Top trendek 2021-ben


 Buy Now Pay Later (BNPL)1.

Beágyazott pénzügyek
2.

Zöld pénzügyek
3.

Kriptovaluták

4.



NFT5.

KKV megoldások
6.


Családi bankolás
7.


Pénzügyi edukáció
8.


Szuperappok
9.


Online brókerek
10.




A ’Buy Now, Pay Later’, magyarul ’Vásárolj Most, Fizess Később’ egy hitelezési megoldás. A szolgáltatás fizetési folyamatba ágyazásával a vásárlás végösszege késleltetve, vagy egyenlő havi részletekre bontva fizethető ki. A szolgáltatás díját jellemzően a kereskedőkkel fizettetik ki, ami általában a kosárérték néhány százalékát jelenti, így a kereskedők nagyobb forgalmat, a fogyasztók pedig egy rugalmas részletfizetési lehetőséget kapnak.


Peak Notes

fintech sparks januar 

Egyértelműen a buy now, pay later, röviden BNPL jelenség uralta 

az idei év fintech híreit. A fintech szektor legkülönbözőbb 

szereplőinél egyaránt megjelent valamilyen formában a fizetési 

konstrukció, egyszerűen nem lehetett kikerülni. Ennek megfelelően  

a legnagyobb szolgáltató, a Klarna is mindenhol felbukkant, legyen 

szó új termékekről, óriási tőkebevonásokról, vagy folyamatos 

felvásárlásokról.   

A neobankok igyekeztek tartani a lépést, a Monzo és a Curve már 

piacra is dobta saját megoldását, a Revolut egyelőre azonban 

csak a fejlesztésnél tart. A Square és a PayPal fizetési 

szolgáltatóként éles versenyt vív egymással, előbbi 29 milliárd 

dollárt fizetett az ausztrál Afterpayért, míg utóbbi a japán Paidy 

2,7 milliárd dolláros felvásárlásával reagált. A Bigtechek közül az 

Amazon és az Apple is az amerikai Affirmhöz fordult saját 

fejlesztésű BNPL szolgáltatása miatt. Végezetül több inkumbens 

bank, így Ausztráliában a CBA és Citi is beadta a derekát és 

hitelkártya termékeik ellenében különböző BNPL termékeket 

dobtak piacra.


BNPL

3.  fejezet - Top trendek 2021-ben
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A BNPL megoldások átütő sikerének számos okat van, meglátásunk 

szerint ezek közül kiemelkedik az alábbi kettő:



A szolgáltatás a vásárlás pillanatában érhető el. Mi is abban hiszünk, hogy 

az ügyfeleknek nem banki termékre van szükségük, vágyaik vannak, amik 

eléréséhez azonnali megoldást várnak, ilyen lehet az azonnal 

hozzáférhető, digitális formában igényelhető hitel, vagy részletfizetés.


 


A BNPL fizetési folyamat élményt ad. Nincs hosszas manuális adatkitöltés, 

dokumentum csatolás, helyette percek alatt végigvihető a folyamat.


 


A hazai fogyasztási hitelek 80%-a továbbra is papír alapon, bankfióki 

folyamatokon keresztül történik. Az első valós magyarországi BNPL 

megoldás megjelenése csak idő kérdése, az instacash pedig várhatóan az 

elsők között lesz.


Az Instacash véleménye



3.  fejezet - Top trendek 2021-ben

RowanHill oldala

2021-ben gyakran esett szó a „buy now, pay later” szolgáltatásokról azok 
egyre inkább növekvő népszerűsége és új megoldások megjelenése miatt.


A BNPL, azaz „buy now, pay later” alatt azokat az innovatív pénzügyi megoldásokat 

értjük, melyek rövidtávú, halasztott fizetési megoldásokat nyújtanak ügyfeleiknek. A 

BNPL szolgáltatások üzleti modellje gyakran épül kamatmentes részletfizetésekre, a 

késedelmi díjak vagy kamatok azonban igen magasak és a tartozás kiegyenlítéséig 

nem választható újra ez a fizetési mód. Egyszerűen, a fizetés pillanatában 

kiválasztható a részletfizetési opció paraméterezésével együtt, POS terminálokon 

vagy online, ehhez ráadásul általában nincs szükség előzetes hitelbírálatra.  

A fent bemutatott általános keretek mellett azonban a konkrét ajánlatok részletei 

jelentősen eltérhetnek egymástól.


Egy nemrég publikált felmérés szerint, a 30 év alattiak évente kevesebb, mint 20 

alkalommal használják hitelkártyájukat, ezzel szemben szívesen választanak BNPL 

fizetési konstrukciót. A Merchant Advisory Group kutatása szerint a BNPL-t 

bevezető kereskedők konverziós rátája 20-30%-kal, átlagos kosárértékük pedig 

50-80%-kal nőtt.Ezeket a számokat látva nem csoda, hogy egyre több nemzetközi 

megoldást látunk a piacon, ilyen a Klarna, PayPal, Affirm, Afterpay, de más, nem 

kifejezetten pénzügyi szolgáltatók is fejlesztik BNPL szolgáltatásukat.

Magyarországon a banki szereplők közül az OTP Bank, Cetelem és az Erste Bank is 

bevezette hitelkártyáira a Mastercard Részletfizetés szolgáltatást. Hazánk piacvezető 

kártyatársaságának megoldása a vásárlás pillanatában nyújt lehetőséget különböző 

részletfizetési konstrukciók kiválasztására, de akár előre, sőt utólag is rendelkezhetünk 

úgy, hogy egy adott tranzakció BNPL logikával kerüljön rendezésre. Az Erste esetén 

fontos újítás, hogy a folyószámla hitelkerettel rendelkező, betéti kártyás ügyfelek 

számára is elérhető a szolgáltatás. Érdekes füles, hogy a Szlovéniában és 

Horvátországban azonnali fizetési megoldást nyújtó Leanpay várhatóan már az idei 

évben hazánkban is elindítja működését.


A BNPL szürkezónás terület a legtöbb országban, nincs erre vonatkozó egyértelmű 

szabályozás, ennek megfelelően már kritikusai is megjelentek, például a fogyasztói 

érdekek védelme kapcsán. Magyarországon szigorú szabályozás vonatkozik a hitelekre, 

valószínűleg ez is az oka annak, hogy a nagy nemzetközi szolgáltatók még nem jelentek 

meg a piacon. A hazai törvények szerint a BNPL kölcsönnek számít, tehát előzetes 

hitelképesség vizsgálat szükséges a szolgáltatás nyújtásához, vagy kiajánlásához. 

Pénzkölcsönt alapvetően pénzügyi vállalkozás vagy hitelintézet nyújthat, illetve 

bizonyos megkötések mellett pénzforgalmi és elektronikuspénz-kibocsátó intézmények 

is beléphetnek a piacra, így a belépési korlát viszonylag magas. Tovább nehezíti a friss 

piacra lépők helyzetét, hogy hazánkban a hitel és pénzkölcsön nyújtása kizárólag az 

intézmények saját pénzeszközeiből történhet, és kizárólag valamely fizetési művelet 

teljesítéséhez kapcsolódhat.


Az alapok

BNPL világszerte és itthon

Szabályozói környezet


BNPL-láz


https://rowanhilldigital.com
https://rowanhilldigital.com
https://rowanhilldigital.com


A beágyazott pénzügyek lényege, hogy egy nem pénzügyi jellegű 

szolgáltató a saját felületén, saját arculat mellett értékesít valamilyen 

pénzügyi szolgáltatást ügyfeleinek, legyen szó fizetésről, hitelről, 

biztosításról, vagy bármely egyéb pénzügyi szolgáltatásról. A jelenség 

felemelkedése több évnyi mérsékelt növekedés után 2021-ben vált 

igazán markánssá, ezt bizonyítja az is, hogy az év első számú 

trendjeként megjelölt buy now, pay later is egy beágyazott pénzügyi 

megoldást takar. A beágyazott biztosítások területén a CoverGenius, 

míg a befektetési szolgáltatások kapcsán a DriveWealth említhető, mint  

a piacon meghatározó szereplők.



A beágyazott pénzügyi szolgáltatások révén a fogyasztók gyorsabban, 

könnyebben, és élethelyzetüknek megfelelő pillanatban férnek hozzá 

az általuk igényelt pénzügyi szolgáltatáshoz. Mivel a kényelem 

napjainkban elsődleges szempont az ügyfelek szemében, ez a trend 

biztosan folytatódni fog a jövőben, amint azt a Lightyear Capital 

előrejelzése is mutatja. 



Beágyazott pénzügyek

3.  fejezet - Top trendek 2021-ben
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Évekkel ezelőtt több nem pénzügyi szolgáltató zászlajára tűzte ki, hogy 

banki terméket fog nyújtani ügyfelei számára.


 


A projektek kudarcának két fő oka volt: egyrészt a bank és a nem 

pénzügyi szolgáltató közötti integráció komplexitása eleve kudarcra ítélte 

az ilyen típusú kezdeményezéseket, nem beszélve a sok száz millió forintos 

költségigényről. Másrészt a papíralapú, számtalan személyes találkozást 

igénylő, hosszú átfutási idejű termék igénylési folyamat értelmetlenné 

tette a technológiai integrációt.


 


A fejlett technológia adta lehetőségek egy teljesen új dimenziót nyitnak ki 

és hetek, akár napok alatt olcsón piacra dobható digitális pénzügyi 

szolgáltatások elérését biztosítják nem pénzügyi szolgáltatók számára, 

amelyek addicionális árbevételt és felhasználó oldali lojalitás növekedést 

tesznek lehetővé.


Az Instacash véleménye



Támogatói tartalom

3.  fejezet - Top trendek 2021-ben

Instacash oldala

Az Instacashről


Az Instacash megoldása egy digitális banki piactér, amely összeköti 

a bankokat, a kereskedőket és egyéb szolgáltatókat a finanszírozási 

igénnyel rendelkező ügyfelekkel. A platform teljes folyamatában 

digitalizált, papírmentes és személyes találkozó nélküli hitelfelvételt 

tesz lehetővé. Az instacash missziója szerint az piactér a kiválasztott 

banktól függetlenül “food delivery” cégekhez hasonlítható sztenderd 

folyamatot biztosít. Ezek mellett annyira transzparens folyamatot 

garantál, mint a taxi-világot megreformáló “gig economy” 

alkalmazások esetében a nyomonkövetési opció.



A feltörekvő startup nagy hangsúlyt fektet arra, hogy ne csak 

technológiai megoldást biztosítson, hanem a teljes ügyfélfolyamatot 

végigkövesse és közben edukálja ügyfélkörét.


A beágyazott pénzügyi piacok mérete milliárd dollárban; 

2020-2025


2020 2025

Forrás: Lightyear Capital, 2020

Wealth 

management

$0.0 $2.6 $1.4

$15.7

Consumer lending

$5.0

$70.7

Insurance

$16.1

$140.8

Payments

https://instacash.hu
https://instacash.hu
https://instacash.hu
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Jól megfigyelhető, hogy a fogyasztók elkezdtek nagyobb hangsúlyt 

fektetni a klímaváltozás hatásaira, az ALTEO energiaszolgáltató 

kutatása szerint a magyarok 87%-a küzd klímaszorongással. Noha a 

fogyasztói tudatosság terén van még hova fejlődnünk, 2021-ben is 

érződött, hogy a pénzügyi szektor szereplői elkezdtek reagálni a 

nyomásra, ami a segítséget váró ügyfelek felől érkezett irányukba. A 

változás néhány best practice megjelenésével megkezdődött, azonban 

a bankok termékpalettáján továbbra is a vártnál lassabban jelennek 

meg a zöld pénzügyi termékek. Éppen ezért ebben a folyamatban a 

fintech szektor különböző szereplői is fontos szerephez jutnak. 



A fintechek között alapvetően két domináns csoportot 

különböztethetünk meg a fenntarthatóság tekintetében. Vannak azok, 

akik saját fejlesztésű megoldásaik API-kon keresztüli értékesítésével 

teszik lehetővé az inkumbenseknek, hogy színvonalas megoldásokat 

kínáljanak ügyfeleiknek. Erre a legjobb példát a karbonkalkulátort 

fejlesztő vállalatok jelentik, ők egy karbon adatbázis segítségével 

teszik lehetővé, hogy az ügyfelek minden tranzakciójuk után becslést 

kapjanak CO2 kibocsátásukról és karbonlábnyomuk áttekintésével, 

valamint méretének csökkentésével váltsanak környezetkímélőbb 

életmódra. A piac vezető szereplői között ott van a Mastercarddal 

kooperáló svéd Doconomy, az izlandi Meniga, vagy épp az új-zélandi 

CoGo, amely a NatWest Bankot is ügyfelei között tudhatja.


Zöld pénzügyek


A másik domináns csoportot a végfelhasználóknak szolgáltató zöld 

fintechek és neobankok jelentik, akik többnyire egy karbonkalkulátor 

integrálásával, faültetési lehetőségekkel és edukációs tartalmakkal 

szolgálják ki a klímatudatosságra törekvő fogyasztókat. Ezen a vonalon 

mozog a brit ekko és Triodos Bank, vagy épp a svájci Neon. 



A zöld pénzügyi megoldások olyan területet jelentenek, ahol a legnagyobb 

potenciál az együttműködésekben rejlik. A fintechek agilis és rugalmas 

megoldásai a bankok széles ügyfélkörével kombinálva várhatóan azt 

eredményezik majd, hogy a fogyasztók tömegeihez jutnak el olyan 

pénzügyi szolgáltatások, amelyekkel valódi előrelépést érhetnek el 

mindennapi életükben. A lehetőség adott, a reagálással megkéső bankok 

viszont súlyos következményekkel nézhetnek szembe, ami üzleti 

eredményeikre is kihat majd. 
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CoinCash oldala

A kriptovaluták szempontjából a 2021-es év egyértelműen a mainstreambe 

kerülésről szólt. Bármilyen meglepő, az elmúlt évek során a lakosság már 

hozzászokhatott, hogy folyamatosan dőlnek meg az árfolyam rekordok vagy 

több száz százalékos hozamokkal büszkélkedik több kriptovaluta is. Ez a 

tavalyi évben sem volt másképp, a bitcoin például novemberben elérte 

története legmagasabb árfolyamát 68 000 dollár fölött, azonban a kripto 

adaptációt számos más folyamat is segítette 2021 során.



Először is egyre szélesebb körben lehet kriptovaluták felhasználásával fizetni, 

igaz nem közvetlen tranzakciókra kell gondolni. Számos kripto szolgáltató, 

mint például a Coinbase, a Binance és a Crypto.com is piacra dobta saját 

bankkártyáját, melyek segítségével ügyfeleik kriptovaluta befektetéseiket fiat 

pénzekre váltva fizethetnek számos kereskedőnél. Itt fontos megemlíteni a 

Mastercard és a Visa közvetítő szerepét, ugyanis a két szolgáltatónak 

köszönhetően óriási kereskedői hálózatokban lett elérhető a kriptovalutás 

fizetés.

A hagyományos pénzügyi piacokon is jelentősen megnőtt a kriptovaluták 

jelenléte. Az MSCI szeptemberben 52 tőzsdén jegyzett céget azonosított, 

melyek rendelkeznek valamilyen mértékű kripto kitettséggel. Ezek a cégek 

jellemzően a pénzügyi, az IT, valamint a kommunikációs szektorokból kerülnek 

ki, összesített piaci kapitalizációjuk 7 100 milliárd dollárt tett ki. Ezek mellett 

egyre több kripto fókuszú, hagyományos pénzügyi instrumentum kerül piacra. 

Óriási befektetői érdeklődés övezte az amerikai ProShares Bitcoin Strategy 

ETF-et, amely bitcoin határidős kontraktusokra kínál kitettséget, az ausztrál 

BetaShares Crypto Innovators ETF-je pedig egyenesen rekordokat 

döntögetett.



Ezen fejlemények fényében nem meglepő, hogy 2021 végére kifejezetten 

feltűnő volt az egyre nagyobb mértékű tőkeáramlás a kripto szolgáltatók felé. 

A Coinbase például tőzsdére lépett és első napján még a 100 milliárd dolláros 

értékeltséget is elérte egy rövid ideig. A privát vállalatok közül a Celsius 

Network sem szerénykedhet, a kripto hitelező egy gigászi 750 millió dolláros 

tőkebevonási fordulót zárt novemberben.


Kriptovaluták

https://hu.coincash.eu
https://hu.coincash.eu
https://hu.coincash.eu


Az NFT, azaz non-fungible token megnevezés a blockchain alapokkal 

rendelkező, nem helyettesíthető tokeneket jelöli. Nevükből adódóan 

ezek a tokenek olyan javakat takarnak, amelyekből csak egyetlen 

egy, helyettesíthetetlen verzió van a világon. Amíg egy ezer forintos 

címlet könnyedén helyettesíthető egy másikkal, addig az eredeti 

Mona Lisa festmény helyettesíthetetlen, annak ellenére is, hogy bárki 

letöltheti vagy megvásárolhatja annak egy másolatát.



Az idei év elején az NFT-k robbanásszerűen kerültek a köztudatba, 

teljes útjukat hullámvasútszerűen lehet a legjobban jellemezni. 

Márciusban számos címlapra kikerült, hogy egy NFT kollekció 69 

millió dollárért cserélt gazdát. Ekkor kezdtek el tömegek felfigyelni a 

jelenségre, azonban gyorsan le is írták azt, miután májusban a 

csúcshoz képest 90%-kal csökkent a piac forgalma. Nyáron viszont 

jött az új fellángolás, a Visa ismert pénzügyi szereplőként egy 150 

000 dolláros NFT vásárlással hívta fel magára a figyelmet 

augusztusban, amikor is az egyik leghíresebb NFT piactér, az 

OpenSea havi forgalma elérte az 1,5 milliárd dollárt.


NFT
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Októberben szinte a semmiből jelentette be Mark Zuckerberg, hogy a 

Facebook, mint vállalat nevet és arculatot vált, így a jövőben mindenki 

csak úgy fogja ismerni őket, mint Meta. A nevet részben új 

fókuszterületük, a metaverzum szolgáltatta, amely egy új társadalmi 

berendezkedést hozhat el.


 


Pontos definíciója nincs a metaverzumnak, de lényegében egy új digitális 

világot jelöl, amelyben a közösségi interakciók során jelen van a virtuális 

valóság, a kiterjesztett valóság, valamint a digitális gazdaság is. Az első 

nagy lépést a metaverzum elterjedésében a videójátékok jelenthetik, 

ahol már most is jelen vannak az előbb felsorolt elemek. Ezt követhetik az 

általános közösségi tevékenységek, majd egy teljes, virtuális élet.


 


A jövőkép egyelőre nem tiszta, de több vállalat dolgozik gőzerővel a 

metaverzum létrehozásán. Bármennyire is hihetetlennek tűnik, van rá 

esély, hogy tömegek élnek majd digitális életet virtuális házzal, autóval és  

bármi mással, amit még el lehet képzelni. A metaverzumok számára az 

NFT technológia az üzemanyag: egy virtuális telek, ingatlan, autó mind-

mind NFT formában képeződik le.


Metaverzum
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Támogatói tartalom

3.  fejezet - Top trendek 2021-ben

BlockBen oldala

Az egyre nagyobb számban megjelenő megoldások nemcsak a digitális térre 

vannak korlátozva, a szárnyra kapott tokenizáció lehetővé teszi, hogy a fizikai 

világból helyezzünk át javakat a blockchainre, majd ezekkel tokenek 

formájában rendelkezhessünk.


 


A magyar hátterű BlockBen több opciót is kínál azok számára, akik 

valamilyen formában közelebbről is megismerkednének a blockchain 

világával. BlockNote (BNO) és BlockNoteX (BNOx) termékeik például hidat 

képeznek a fizikai és digitális pénzügyek világa között, ezek ugyanis 100%-os 

aranyletéttel rendelkező digitális tokenek, amelyek egyszerűbbé és 

hozzáférhetőbbé teszik az arany vásárlását.


 


Mivel befektetési minősítésű, fizikai aranykészletek állnak a tokenek mögött, 

értékük kézzel foghatóbb, mint egy Bitcoiné vagy egy Etheré. A hagyományos 

arany befektetésekkel szemben is vonzóbbak tudnak lenni – az arany 

részvényekhez képest magasabb kitettséget biztosítanak, de közben 

könnyebben kezelhetők, transzferálhatók, mint az aranyrudak.


A blockchain technológia már régen maga mögött hagyta azokat a kezdeti 

éveket, amelyek során a szakértők csak taglalták a lehetséges felhasználási 

módszereket, de gyakorlati példákkal nem tudtak szolgálni. 

Azok számára, akiket a blockchain ökoszisztémák felépítése és közösségi 

mivolta is érdekel, a BlockStock (BSO/eBSO) jelentheti az első lépést. Az 

ugyancsak aranyletétet maga mögött tudó termék a BlockBen hibrid 

blockchain platformjában, a Natrixban vállal szerepet. A tokenek értéke 

nemcsak az arannyal együtt mozog, hanem a Natrix rendszerrel is együtt 

növekszik, így a tulajdonosok és a rendszer közösen részesülnek a platform 

működéséből.


 


Végső soron, a BlockBen többféle kriptokerekedési lehetőséget is biztosít az 

ügyfeleinek. A BlockBen Index Token (BIT) termékcsalád első kriptoindexe a 

BIT TOP20+, ami magába tömöríti a BlockBen saját tokeneit, a 20 

legmagasabb értékű kriptovalutát, valamint számos egyéb, gondos 

elemzéssel kiválasztott, nagy potenciállal rendelkező kriptovalutát is. A token 

mögött álló indexet egy adott hozam-kockázat profilú stratégia alapján 

alakítják, hagyományos pénzügyi módszereket felhasználva. Összességében, 

a BlockBen Index Token egy szakértők által kezelt kripto portfóliót kínál az 

ügyfeleknek, amely segít a vásárlóknak, hogy kiaknázhassák a kriptovaluta 

piac lehetőségeit.  2022 elejétől pedig további két új BIT termékkel bővül a 

BlockBen szolgáltatáspalettája.


https://blockben.com/hu/
https://blockben.com/hu/
https://www.blockben.com/hu/


fintech sparks januar 

A KKV szektor kiszolgálására szakosodott fintechek masszív előretörése 

várható trend volt 2021-re. A hagyományos pénzintézetek jó ideje küsz- 

ködnek a KKV-k kiszolgálásával, ugyanis egy rendkívül diverz szektorról 

van szó, amelyben egyszerre vannak jelen ambiciózus startupok, 

komolyabb növekedési célokkal nem rendelkező mikrovállalkozások, 

valamint akár 200-250 munkavállalóval rendelkező középvállalkozások.



Ez a sokszínűség semmit nem változtat azon a tényen, hogy a KKV-k a 

világ összes gazdaságában kulcsfontosságú szerepet töltenek be, mind 

a GDP termelésében, mind a foglalkoztatásban. Ezekben EU-s szinten 

56%, illetve 66% a részesedésük, de globálisan is hasonló számokat 

láthatunk. A bankok mégis nehezen tudják felmérni az egyes cégek 

pontos igényeit és helyzetét, ez pedig rendre ahhoz vezet, hogy inkább 

meg sem kísérlik őket kiszolgálni a paramétereikhez igazított 

szolgáltatásokkal, hanem a lakossági ügyfeleknek szánt 

szolgáltatásokat csomagolják újra részükre, jelentősen magasabb árak 

mellett. Az alulbankolt KKV-k elégedetlenségéből pedig elkezdtek 

profitálni azok a fintechek, akiknek célcsoportját kifejezetten ez a 

szektor jelenti, így a termékpalettát is a diverz igényekre reagálva 

alkották meg. 


KKV megoldások
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A legjobb példát erre a költségmenedzsment szolgáltatások jelentik, 

amelyek munkavállalói költségkártyával, áttekinthető költségkezelési 

felülettel, a hatékonyságot növelő funkciókkal, költési limitekkel és 

kontrollal igyekeznek segíteni a vállalatvezetőket az optimális és 

költséghatékony pénzügyi tervezésben. Ezekhez a szolgáltatásokhoz 

sokszor számlázási és könyvelési funkciók is tartoznak, így a vállalatok 

minden fontosabb szolgáltatást egy helyen, egyszerűen vehetnek 

igénybe így időt, energiát, valamint pénzt spórolhatnak meg. Ezen a 

területen éllovasként említhető a 12 milliárd dolláros értékeltségű 

amerikai Brex, vagy az Európában terjeszkedő Soldo. 



Második számú forró területként a hitelezést említhetjük. Ez a trend 

egyelőre kevésbé intenzív a fintechek esetében, hiszen egy 

hagyományosan az inkumbensek által dominált területről van szó. 

Ennek ellenére a diverzitás itt is nehézségeket okoz a bankoknak, a KKV-

k kielégítetlen finanszírozási igényeit pedig egyre több fintech cég képes 

kiszolgálni, ilyen a brit OakNorth, és a beágyazott pénzügyi irányba 

terjeszkedő Funding Circle is. Mindent egybevéve, a KKV-s pénzügyi 

megoldások tekintetében jelentős előnyben vannak a fintechek és elsőre 

nem látni, hogy erre miként tudnak reagálni a kevésbé rugalmas 

bankok.
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Ez egy igen szép szám mivel bőven meghaladta a korábbi éves 

célkitűzéseinket. Az indulástól fogva egy célért dolgozunk: szeretnénk minél 

könnyebbé, gyorsabbá és áttekinthetőbbé tenni a KKV-knak az 

adminisztratív és pénzügyi teendőik elvégzését. Úgy látjuk, hogy ez a 

szegmens éhes az innovatív pénzügyi szolgáltatásokra és igényli a 

segítséget, ami lehetővé teszi számukra, hogy a működésük szempontjából 

fő tevékenységekre fókuszáljanak. Pénzügyi asszisztens szolgáltatásunk az 

online számlázó funkciók mellet open banking szolgáltatásokkal 

(számlainformációs és fizetés-kezdeményezési szolgáltatások) látja el az 

ügyfeleket, akik egy felületen kezelhetik legfontosabb teendőiket, mindezt 

természetesen NAV biztos módon. 2021 fontos újdonságai közül említést 

érdemel továbbá a regisztrációs folyamat teljes megújítása és a kétfaktoros 

azonosítás bevezetése. 


A BUPA (Budapest Pénzügyi Asszisztens) 2020 nyarán kezdte meg 

működését, legnagyobb örömünkre mostanra több, mint 18 ezer vállalkozás 

tisztelt meg minket a bizalmával.

Ügyfeleink elkötelezettségét mutatja, hogy a számlázás és az AISP/PISP 

funkcionalitásokhoz tartozó havi riportjaink mind növekvő tendenciát 

mutatnak. Természetesen az eddigi sikerekkel nem elégszünk meg, 2022-ben 

további újdonságokkal készülünk, bízva abban, hogy ezáltal további 

vállalatokat üdvözölhetünk a BUPA ügyfelei között és meglévő klienseink 

elégedettségét is növelni tudjuk. Idén érkezik majd a BUPA multibanking 

modulja, ami fokozatosan még több hazai kereskedelmi bank ügyfelei 

számára teszi elérhetővé open banking szolgáltatásainkat. Emellett debütál 

majd a BUPA mobilapp, illetve felületi design ráncfelvarrásokat is végzünk, 

hogy továbbra is a lehető legszínvonalasabb felhasználói élményt 

nyújthassuk a digitális pénzügyi asszisztens piacon. 


Tóth Balázs

BUPA termékfejlesztési vezető

Támogatói tartalom

“Erős évet zárt, de 

nem lassít a BUPA”
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Irány a BUPA

Jó látni, hogy a hazai bankszektor inkumbens szereplői is kezdenek reagálni 

az ügyfelek kielégítetlen igényeire, a KKV szektor pedig meglátásunk szerint 

egy kulcsfontosságú terület ebből a szempontból, hiszen a bankok sokszor 

megfeledkeznek róluk a nagyvállalati és lakossági ügyfelek kiszolgálása 

közben. A BUPA megoldásai a pénzügyi és egyéb adminisztratív teendők 

áttekinthetőségét segítik azzal, hogy a folyamatos termékfejlesztés révén 

egyre több tevékenység végzését teszik lehetővé a felületen. A szektor 

versenyképessége szempontjából elengedhetetlen, hogy a vállalatok az üzleti 

sikereket hozó core tevékenységeikre összpontosíthassanak, az időigényes 

adminisztratív terhek egyszerűsítése pedig az egyik leghatékonyabb módja 

ennek. Bízunk benne, hogy a piaci verseny fokozódni fog a terület szereplői 

között, ebből pedig végül a fogyasztók jöhetnek ki a legjobban.


A Peak véleménye

BUPA oldala

https://www.budapestbank.hu/bupa
https://www.budapestbank.hu/bupa
https://bupa.hu/bupa/


Egy újabb vitathatatlan slágertémáról van szó, hiszen 2021-ben 

hatalmas tőkebevonásokról, izgalmas új termékekről és kiváló 

ügyfélakvizíciókról egyaránt beszámolhattunk a családi bankok és 

zsebpénzkártya szolgáltatók piacán. Ezek a szereplők is 

elsősorban az inkumbensek hiányosságaira építve tudtak 

dinamikusan növekedni az elmúlt években, lévén, hogy a bankok 

nem kínálnak valóban a gyerekek igényeihez szabott, teljes körű 

termékpalettát. 



Ezzel szemben az olyan piacvezető családi bankok, mint az 

amerikai Greenlight és Step, vagy épp a brit GoHenry, a négy 

alapvető pénzügyi művelet (pénzkeresés, megtakarítás, költés, 

adományozás) mindegyikét integrálják szolgáltatásukba, valamint 

szórakoztató edukációs tartalmakkal is ellátják a gyerekeket, akik 

így megtanulhatják a felelősségteljes pénzkezelést. Nem csoda, 

hogy ebben mostanra szülők milliói látták meg a fantáziát, mint 

ahogy az sem, hogy a családi bankok szép lassan megkezdték a 

célcsoport bővítését. Elsőként a nagyobb gyerekekre vetették ki 

hálójukat, hamarosan azonban a jelek szerint a szülőket is teljes 

körű banki szolgáltatáscsomaggal szolgálnák ki, vagyis érdemes 

odafigyelni rájuk a bankoknak. 


Családi bankolás
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Pénzügyi edukáció


A fiatal korosztályok targetálását számos fintech  és 

hagyományos pénzügyi szereplő az edukáció irányából 

közelíti meg. Elméleti és gyakorlati oktató jellegű 

megoldások egyaránt bevezetésre kerültek a piacon, 

melyek amellett, hogy egy pénzügyileg tájékozottabb 

társadalom felnevelésében segédkeznek, a szolgáltatók 

számára egyfajta korai ügyfélhűséget is kezdenek 

kiépíteni.



A legtöbb edukációs szolgáltatás gamifikációs funkciókat 

hívott segítségül azért, hogy megfelelően le tudja kötni 

célközönségét. Az ilyen megoldások keretein belül a száraz 

pénzügyi tananyagokat egy játékos rendszerbe helyezve 

prezentálják a tanulni vágyók számára. A monoton 

tanulási folyamat egy színes, izgalmas kihívásokkal teli 

kalanddá válva oszt jutalmakat, pontokat, jelvényeket. 

Megítélésünk szerint az idei legjobb szemléltető példák a 

GoHenry Money Missions nevezetű felülete, valamint a 

Royal Bank of Canada különálló alkalmazása, a Mydoh 

voltak.


3.  fejezet - Top trendek 2021-ben

19



Számos alkalmazás nyújt széles körű szolgáltatásokat ügyfeleinek, hogy 

minél több igényüket kielégítse és ezzel minél nagyobb mértékben 

magához kösse őket. Ez a szuperapposodási trend az utóbbi időben a 

fintech szektort is elérte, amely eddig rendre az innovatív, de inkább 

specializált, szűk fókuszú megoldásairól volt híres.



A Revolut például gőzerővel halad előre a vezető pénzügyi szuperappá 

válási céljának elérésében. Tavaly számos új szolgáltatást vezettek be 

lakossági és vállalati ügyfeleik számára, többek között először léptek a 

pénzügyi szektoron kívülre szállásfoglaló funkciójukkal. Kínában az Ant 

Financial applikációja pedig már annyi szolgáltatást tartalmaz, hogy  az 

szemetszúrt a szabályzónak, és éppen annak szétdarabolására 

szólították fel Jack Ma cégbirodalmát.



A fentiek mellett további játékosok is rájöttek, hogy a szuperapposodás 

lehet a megfelelő út a piacvezető szerep elérésére. Az Egyesült 

Államokban a PayPal egy év után végre piacra dobta saját 

szuperappjának kezdeti verzióját, míg Európában a Lydia igyekszik 

tartani a lépést a Revoluttal, Ázsiában pedig továbbra is töretlen a 

szuperappok sikere.


Szuperappok
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Online brókerek

Az eddig bemutatott trendek közül jónéhány esetében 2021 

hozta el a valódi robbanásszerű növekedést, az online 

brókerek esetén azonban ez sokkal inkább 2020-ban ment 

végbe. Akkor látványos volt, hogy a pandémia alatt unatkozó, 

alternatív bevételi források után kutató lakossági befektetők 

elkezdték használni az online brókerek szolgáltatásait. 

Amerikában ezt a jelenséget tovább tetézték a fiskális 

stimulus keretein belül kiosztott csekkek, amit rengetegen 

fektettek be különböző részvényekbe és kriptovalutába, ez 

vezetett a jutalékmentes kereskedésről ismert Robinhood 

elképesztő ügyfélakvizíciós sikereihez is. 



2021 a pozíciók megerősítéséről szólt, a pénzügyi 

demokratizáció elkezdett hatni a piacon, mostanra a 

lakossági befektetők számos olyan lehetőséghez férnek 

hozzá olcsón és egyszerűen, ami korábban elképzelhetetlen 

volt számukra. A Robinhood tőzsdére került, az eToro 

folytatta a termékfejlesztést, míg a Nagy-Britanniában 

piacvezetővé váló Freetrade átlépte az 1 milliós ügyfélszámot 

és a tengerentúli terjeszkedést tervezi.
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NYERTES

A Nubank egy 2013-ban alapított brazil digitális bank, 

amely annak idején azzal a céllal jött létre, hogy hatékony 

alternatívát kínáljon a brazil piacon általánosnak számító 

magas díjazású, korszerűtlen hitelkártya-szolgáltatásokkal 

szemben. A vállalat az agresszív termékfejlesztésnek és 

sikeres ügyfélakvizíciónak hála mára 48 millió klienssel 

rendelkezik. Működése egyelőre veszteséges ugyan, de 

minden jel arra utal, hogy ez a helyzet hamarosan változni 

fog. A Nubank Brazilián kívül jelenleg Mexikóban és 

Kolumbiában folytat intenzív terjeszkedést, december első 

felében pedig tőzsdei bevezetésükre is sor került New 

Yorkban, illetve Sao Paulóban. 


Nubank
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ff.next oldala

“Cross-platform technológiát nem célszerű alkalmazni a pénzügyi szektoron 

belül, mégiscsak a pénzünk biztonságáról van szó.” - hangzott el egy mobil 

fejlesztői kerekasztal beszélgetésen, ahol azt taglalták, hogy mennyire tudja 

felvenni a versenyt a natív, azaz közvetlenül Android és iOS platformokra 

fejlesztett alkalmazásokkal egy olyan cross-platform technológia, amely 

egy kódbázisból képes támogatni az említett platformokat, csökkentve a 

szükséges erőforrásokat és a fejlesztési időt is.


 


A felütés megcáfolásához elegendő csupán olyan példákra tekintenünk, 

mint a Google: a cég natív Android fejlesztés helyett a szintén általa 

kialakított Flutter cross-platform technológiával készítette el GooglePay 

alkalmazását. A tech óriás mellett élen jár a Flutter elsajátításában a 

nemrégiben tőzsdére jutó brazil digitális bank, a Nubank is. 


 


Így született meg az igény egy, a korábbiaktól eltérő, hibrid megoldás 

alkalmazására, amelynek segítségével megszűnhetnek a különbségek a két 

mobil fejlesztői tábor között, továbbá a kommunikáció is felgyorsulhat, ha a 

szereplők egy közös kódnyelvet használnak.


 


A Nubank a döntést megelőzően megvizsgálta a legnépszerűbb hibrid 

megoldásokat (Flutter, React Native, Kotlin Native) többek közt olyan 

szempontok mentén, mint a fejlesztői élmény, az adott technológia hosszú 

távú támogatottsága, energiabefektetés mértéke a meglévő kódbázisba 

történő új, akár custom UI komponensek felvételekor és a végeredmények 

pixelpontos azonossága a célplatformokon.


 


Végeredményben a Flutter a legtöbb vizsgált kérdésben felülmúlta társait: 

többek között ezért is alkalmazza büszkén a keretrendszert a Nubank 2019 

óta elsődleges eszközként, amely technológiára az ff. next csapata is 

nagyban épít és törekszik a keretrendszer széles körű terjesztésére.


Korábban a Nubanknál is tapasztalták, hogy a sok betöltetlen natív mobil 

fejlesztői pozíció miatt a natív fejlesztés során nem ritka, hogy vagy az 

Android vagy az iOS verzión egy funkció eltérő időben készül el, elmaradva 

a másik felület fejlesztésétől, emellett a fejlesztők különálló kódbázisokban 

implementálják duplikáltan ugyanazt a funkcionalitást. 

A Flutter technológia helyzete 

a pénzügyi szektorban
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NYERTES

A Klarna bérelt hellyel rendelkezett az év legnagyobb nyertesei 

között, hiszen a svéd vállalat 2021-ben bebetonozta piacvezető 

pozícióját a globális BNPL szektorban. A Klarna kétszer vont be 

tőkét az évben, ezzel a vállalat értéke 45,6 milliárd dollárra 

emelkedett, és mostanra a világ második legértékesebb 

magánkézben lévő fintech cége lett. Sikerük mögött az áll, 

hogy szolgáltatásuk a vásárlási élmény szentségére helyezi a 

hangsúlyt. Az ügyfelek kevesebb, mint egy perc alatt, 

egyszerűen vehetik igénybe a kamatmentes részletfizetési 

konstrukciókat, mindezt kiváló felhasználói felület és élmény 

kíséretében. A vállalatnál megértették, hogy az ügyfelek 

manapság olyan problémamentes és egyszerű vásárlási 

folyamatra vágynak, amit nem kell megszakítani akkor sem, ha 

online áruhitelt szeretnének igénybe venni a kívánt termékekre. 



Legutóbbi tőkebevonása óta a Klarna felvásárolt egy közösségi 

vásárlási platformot, egy tárcaszolgáltatót, egy influenszer 

marketing céget, egy utazástervező alkalmazást, valamint egy 

ár-összehasonlító oldalt, vagyis konzisztens terjeszkedéssel 

bővítette termékpalettáját azzal a céllal, hogy több, mint 90 

millió ügyfelének minden vásárlással kapcsolatos igényét 

maradéktalanul kielégítse. 


Klarna
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Klarna: Valuation History
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NYERTES

A Plaid open banking szolgáltató világszerte több, mint 11 ezer 

pénzintézethez kapcsolódik, ezzel abszolút éllovasnak számít saját 

szegmensében. A világ egyik legnagyobb open banking aggregátoraként 

a Plaid platformja kontinenseken átívelő módon kínál hozzáférést banki 

adatokhoz, legyen szó pénzforgalomról, befektetésekről vagy hitelekről.



Jelentős számú bankkapcsolata révén a Plaid rendkívül vonzó akvizíciós 

célpontot jelentett az open banking irányba is terjeszkedő Visának. Az 5,3 

milliárdos felvásárlást azonban versenyjogi és ügyféladatokat érintő 

aggályokra hivatkozva az Amerikai Igazságügyi Minisztérium 

megakadályozta. Érdekesség, hogy a döntés megszületésekor már tudni 

lehetett, hogy a Plaid kiváló évet zárt 2020-ban, vállalati ügyfeleinek 

számát például több, mint 60%-kal növelte. Ennek fényében az ügylet 

elmaradásával nem is jártak olyan rosszul, mindez pedig végképp 

megerősítést nyert, amikor tavasszal már 13,5 milliárd dolláros értékeltség 

mellett vontak be tőkét és kezdték meg a korábbinál is agresszívabb 

terjeszkedést. 



2021-ben a vállalat 5 ezerről 11 ezer fölé növelte bankkapcsolatainak 

számát, emellett számos új ügyfelet szerzett és izgalmas 

megállapodásokat írt alá többek között a Railsbankkal és a 

Currenyclouddal. Alighanem kevesen örültek még ennyire annak, hogy 

mégsem vásárolta fel őket a Visa 5,3 milliárd dollárért. 


Plaid
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Támogatói tartalom FintechX oldala

A történet 2014 év végén kezdődött. Még bőven a PSD2 szabályozás 

megszületése előtt jártunk. Ekkor kezdtük építeni Magyarország első nyílt 

bankolásra épülő PFM megoldását a Wyze PFM-et (költségkövető 

alkalmazást). Mivel akkor még nem voltak banki API-k, ezért webscrapereket 

fejlesztettünk, amire a banki IT vezetők első reakciója általában a „Hé, Ti 

meghackeltétek a netbankunkat” volt.



A történet azóta sok-sok fordulaton keresztül vezetett a ma megismerhető 

FintechX-ig. Több befektetési kör és mostanra számos banki és nem csak 

banki együttműködés tapasztalatával építettük és építjük nyílt bankolási 

megoldásainkat, melyek az open banking teljes értékláncát lefedik.


Úttörőként, Aggreg8 „sapkában” mi lettünk az első Magyar Nemzeti Bank 

által regisztrált számlainformációs szolgáltató, mindeközben a másik oldalon 

FintechBlocks „sapkában” az MKB Bankkal közösen mi építettük az elsőként 

élesített banki PSD2 API-t Magyarországon. 



Jelenleg 5 banki és számos további üzleti partnerrel dolgozunk azon, hogy a 

„nyílt bankolás” szóösszetétel két évvel a törvényi határidő lejárta után 

immár ne csak egy „buzzword” legyen, hanem valós üzleti lehetőségek 

tényleges megvalósításáról szóljon.


Ezen az úton 2022-től új lendülettel és egy új partnerrel, a HiVentures 

Magvető Programjától kapott 500 millió forintos befektetéssel 

robogunk tovább. Ez a forrás lehetőséget biztosít arra, hogy a 

vállalatméretünk növekedése által (a jelenlegi 25 fős létszámunkat 

duplázni tervezzük az előttünk álló évben) a nemzetközi banki 

beszállítói piacon a korábbiaknál erőteljesebben meg tudjuk vetni a 

lábunkat, valamint az előző hónapokban még csak koncepcióként 

létező új termékfejlesztési vonalakon is aktívan elindulhassunk. Ami 

biztos, hogy 2022 érdekes év lesz. Mind a FintechX, mind pedig a nyílt 

bankolási megoldások háza táján.
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A hazai fintech szektor legnagyobb 2021-es nyertesei között egyértelműen 

helyet érdemel a FintechX, amely 500 millió forint befektetést vont be a 

HiVentures Magvető Programjától. A magyar piacon több szempontból is 

úttörőnek számító vállalat kulcsszereplője lehet az open banking hazai 

terjedésének, 2022 egyik legnagyobb kérdése pedig éppen ennek a 

terjedésnek az üteme lesz. A hazai fogyasztók nyílt bankolással kapcsolatos 

ismeretei továbbra is hiányosak, így ez erre épülő szolgáltatások 

népszerűvé válását meg kell előznie egy szélesebb körű társadalmi 

edukációnak. Idővel azonban a nyílt bankolás előnyei túl nagynak 

bizonyulhatnak ahhoz, hogy a fogyasztók kihasználatlanul hagyják azokat, 

a FintechX pedig az adaptáció növekedésének egyik legnagyobb nyertese 

lesz majd várhatóan.


A Peak véleménye

A FintechX története

https://fintechx.digital/
https://fintechx.digital/
https://fintechx.digital


VESZTES VESZTES
VESZTES

A Greensill Capital leányvállalatai márciusban több 

országban is csődvédelmi eljárást indítottak, ez a hír 

hetekkel korábban számos embert óriási 

meglepetésként ért volna. Az ellátási lánc-

finanszírozásra szakosodott fintech a pandémia 

során vált felkapottá, mindössze néhány hónappal a 

bejelentések előtt még arról lehetett olvasni, hogy 7 

milliárd dolláros értékű IPO-jukat tervezik. A 

katasztrófa előszeleit már jelezte a Credit Suisse egy 

korábbi döntése, a bank ugyanis felfüggesztette a 

Greensill Capitalt nagy mértékben pénzelő alapját. 

Ezek után jött a csődvédelmi eljárás, valamint 

számos bűnügyi nyomozás is. Ahogy az lenni szokott, 

nemcsak a Greensill járt pórul, 335 millió fontnyi 

adófizetői pénz is veszélybe került, hála a gondatlan 

szabályozói és vállalati magatartásnak.


Míg az előbbi esetről egyértelmű, hogy miért került a 

vesztesek közé, addig a Google-t nem sokan tennék 

hasonló listákra. Bár felhőszolgáltatóként egyre jobban 

megalapozza piaci helyzetét a fintech szektorban a 

technológiai óriás, fintech szolgáltatói szempontból 

kifejezetten nagy kudarcot vallott a Plex névre 

keresztelt szolgáltatásával. Az októberben elkaszált 

szolgáltatás egyfajta közvetítő szerepet töltött volna be 

a lakossági ügyfelek és a bankok között, egy digitális 

felületet kínálva, amelyen keresztül egyszerűen és 

kényelmesen lehetett volna igénybe venni banki 

szolgáltatásokat. Végül a Google beismerte, hogy nem 

lett volna képes megfelelő színvonalon piacra dobni ezt, 

így több partnerüket cserbenhagyták. Legnagyobb 

ügyfelük, a Citi várakozási listájára például már több, 

mint 400 000 ügyfél iratkozott fel, azonban, mint 

kiderült hiába.


Az N26 is viszonylag meglepő választásnak 

bizonyulhat egyesek számára, hiszen a neobank 

októberben egy 900 millió dolláros tőkeinjekciót 

kapott, amellyel 9 milliárd dollárra értékelték a 

német startupot. Ennek ellenére az N26 

terjeszkedése saját hibáiból fakadóan erősen 

limitált. A német pénzügyi felügyelet 70 000 

felhasználóban limitálta a havonta fogadható új 

ügyfelek számát a neobank pénzmosás elleni 

védekezésben való mulasztásai miatt, amely 

körülbelül harmada a korábbi növekménynek. 

Miután a cég kivonult az Egyesült Államokból ez a 

korlátozás kifejezetten negatívan érinti növekedési 

céljaikat, jelentős hátrányba hozva őket a többi 

európai neobankkal szemben.
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Amikor fintech diszruptorokról beszélünk általában mindenki 

konkrét cégeket lát maga előtt, ami érthető is, hiszen a 

szektor éretté válásával szinte mindennap szembejön egy 

izgalmas hír valamelyik fintech tőkebevonásáról, új 

termékéről, vagy földrajzi terjeszkedést illető ambícióiról. 

Ennek ellenére nem szabad megfeledkezni arról, hogy ezen 

vállalatok többsége mögött vizionárius alapítók állnak, akik 

a fintechek mainstreambe kerülésével néhány éven belül 

széles körű ismertségre tehetnek szert.



Napjaink legismertebb technológiai cégeinek (Facebook, 

Amazon, Apple, Google) azok is név szerint ismerik a vezetőit, 

akik magáról a cégről keveset tudnak. Azt nem mernénk 

biztosan kijelenteni, hogy ez a fintechek esetében is így lesz, 

ezért most bemutatunk néhány olyan arcot a szektorból, 

akik központi szerepet játszanak annak fejlődésében.


Ali Niknam egy mindössze 40 éves vállalkozó, az egyik 

legígéretesebb európai neobank, a bunq alapító-

vezérigazgatója. Az iráni származású, kanadai születésű, de 

Hollandiában élő Niknam már egész fiatalon hatalmas 

vállalkozói kedvet érzett magában, 16 évesen meg is 

alapította első cégét. Ezt további kísérletek követték, az 

áttörést pedig a TransIP hozta meg, amely Hollandia 

legnagyobb domain és webtárhely szolgáltatójává vált. 

Ali Niknam
Bunq, CEO
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2012-ben a vállalkozó minden korábbinál nagyobb fába 

vágta a fejszéjét, megalapította a bunq névre keresztelt 

neobankot. A mára általános ismertségnek örvendő céget 

Niknam egészen 2021 nyaráig saját maga finanszírozta, 

összesen közel 50 millió eurót költött a projektre. Ez a 

megközelítés kockázatos volt, de az alapító szerint a tény, 

hogy saját pénzével játszott a kezdeti években növelte 

elhivatottságát. A bunq 2021 őszén már több, mint 2 millió 

ügyféllel rendelkezett, a növekedés pedig szükségessé tette 

a külső tőke bevonását is. Ez végül minden idők legnagyobb 

Series A fordulójának keretein belül történt meg, vagyis 

minden adott a sikeres folytatáshoz.



Vitathatatlan zsenialitása és kiemelkedő teherbírása 

ellenére Niknam komplikált személyiségnek számít. A bunq 

első alkalmazottai például egyáltalán nem rendelkeznek 

részvényopciókkal, holott ezek általánosnak számítanak a 

legtöbb fintech esetén. A legutóbbi tőkebevonás során 

többen bírálták is emiatt az alapítót, ám a jelek szerint 

Niknamet ez nem billentette ki egyensúlyából. Célja 

továbbra is az, hogy világszerte népszerű és piacvezető 

neobankká tegye a bunqot. 
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Sebastian Siemiatkowski

Az amerikai CNBC-n már visszatérő vendégnek 

számít a Klarna vezérigazgatója, az általános 

ismertséget szinte biztosan elhozza neki 2022. 

Siemiatkowski egyike annak a három 

vállalkozónak, akik 2005-ben megalapították a 

világ mára első számú BNPL szolgáltatóját. 

Siemiatkowski egyik alapítótársát még akkor 

ismerte meg, amikor együtt dolgoztak a Burger 

Kingben. A Klarna értékeltsége ma közel 

másfélszerese a Burger Kinget tulajdonló 

Restaurant Brands International 31,16 milliárdos 

értékének. Siemiatkowski az első öt évben az 

igazgatóság egyik ülését foglalta el, 2010 óta 

azonban a vezérigazgatói posztot tölti be a még 

mindig csak 40 éves alapító. Regnálása alatt a 

Klarna tudatos építkezéssel és felhasználói 

élmény alapú megközelítéssel alakította ki 

szolgáltatását, agresszív terjeszkedésük pedig a 

hatalmas méret ellenére korántsem ért véget.



Klarna, CEO


Eric Demuth, Paul Klanschek és 

Christian Trummer


Nem maradhatnak le a listáról a szomszédos 

Ausztria első unikornisának alapítói. Demuth, 

lanschek és Trummer 2014 őszén, alig több, 

mint 7 éve alapították meg a Bitpandát, ami 

annak idején kripto kereskedési szolgáltatást 

kínált ügyfeleinek, mára azonban befektetési 

fókuszú neobankként írhatók le a merész és 

folyamatos termékfejlesztés eredményeként. 

Legutóbbi tőkebevonásával a Bitpanda értéke 

elérte az 1,2 milliárd dollárt, ügyfeleik száma 

pedig mára 1 millió fő fölé tehető. Sikerük 

különösen inspiráló a magyar piacra nézve, 

hiszen bizonyítja, hogy a földrajzi 

elhelyezkedés nem akadálya a nemzetközi 

ismertség elérésének.



Bitpanda, alapítók
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Anne Boden

Anne Boden neve sokaknak lehet ismerős, hiszen 

2014-es alapítása óta ő vezeti Nagy-Britannia 

egyik legnagyobb neobankját, a Starlingot. 

Iránymutatásával a vállalat az elmúlt hét évben a 

kiemelkedő ügyfélelégedettségről és innovatív 

termékfejlesztésről vált ismertté, mára pedig 

több, mint 2 millió klienssel rendelkezik. 

Neobankjának történetéről szóló könyve 

stílusosan az alábbi címet kapta: How I Disrupted 

an Industry (“Így forgattam fel egy iparágat”).

Starling Bank, CEO


Rajeev Misra

Rajeev Misra neve már kevésbé csenghet 

ismerősen, az indiai bankár mégis egy 

meghatározó piaci szereplő. Misra a SoftBank 

befektetési üzletágának CEO-ja, így alá 

tartoznak a fintech berkekben ismert Vision Fund 

alapok is. A Wall Street Journal szerint a 

kőkemény befektető üzleti ügyei során 

riválisainak befeketítésétől sem retten vissza, 

alapjai részben ezért is tudtak az egyik 

legtöbbször és legtöbb pénzt a szektorba fektető 

vállalattá válni a világon.

SoftBank Investment Advisers, CEO
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2021 márciusában Jane Fraser hivatalosan is 

átvette Citigroup CEO pozícióját. Ezzel egy 

nagy mérföldkövet ért el pénzügyi szektor, 

ugyanis Fraser lett az első női vezérigazgató, 

aki egy Wall Street-i nagybankot irányít. A 

pandémia alatti munkahelyi kiégés tetőfokán 

egyből mély vízbe került, azonban sikerrel 

vette az akadályokat fintechekre jellemző, 

inkumbensek számára teljesen szokatlan 

intézkedéseivel.

Az év végén jelentette be Jack Dorsey, hogy 

lemond a Twitter CEO pozíciójáról, aminek 

következtében teljes gőzzel a Square-re tud 

koncentrálni. A világ egyik legnagyobb 

közösségi média oldalát létrehozó tech guru 

az utóbbi években óriási blockchain rajongóvá 

vált. Nem is meglepő, hogy a Square-t 

átnevezi Blockra és ezzel elviszi a fizetési 

szolgáltatót egy kriptovalutákra nagyban 

építő irányba.

A brazil fintech zseni még mindig csak 25 éves, 

de már két nagy vállalkozást is adott a 

szektornak. Még gimnazistaként, egy 

barátjával alapította meg a Pagar.Me-t, egy 

fizetési szolgáltatót. A startup gyorsan 1,5 

milliárd dolláros forgalmú, 100 fős céggé vált, 

amitől több tíz millió dollárért váltak meg. 

Ezután Henrique útja a Szilícium-völgybe és a 

Stanford Egyetemre vezetett. Tanulmányait 

azonban nem fejezte be, mert szárnyra kapott 

új startupja, a Brex – egy idén már 12,3 milliárd 

dollárra értékelt fintech.


David Vélez, Cristina Junqueira, 

Edward Wible


A Nubankot a kolumbiai David Vélez, a brazil 

Cristina Junqueira és az amerikai Edward 

Wible alapították 2013-ban. Akkoriban az 

oligopolisztikus brazil bankszektort pár nagy 

bank uralta, drága és hanyag szolgáltatásokat 

nyújtva. A trió azonban felvette velük a 

versenyt, néhány év alatt egy kis São Paolo-i 

házból a New York-i Értéktőzsdéig jutottak, 

létrehozva a világ egyik legnagyobb 

neobankját. Idáig vezető útjuk példaértékű, 

minden percüket a Nubanknak szentelték, első 

tőkebevonási fordulójuk papírjait például 

Cristina kislánya születése után a kórházban 

írta alá.


Nubank, Founders
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Jane Fraser
 Jack Dorsey



Henrique Dubugras


Citigroup, CEO
 Square, CEO


Brex, Co-CEO
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Tekintve, hogy a kriptovaluták még egy viszonylag 

fiatal pénzügyi szektort tesznek ki, szinte 

elkerülhetetlen a botrányos helyzetek kialakulása. 

Kiválogattuk az idei év öt legnagyobb történetét, 

amelyek megint emlékeztetnek minket arra, hogy 

kifejezetten óvatosnak kell lenni a kriptovaluta 

kereskedés folyamán.

Kezdetnek a Metáról, régi nevén a Facebookról 
ejtünk szót, amely egész évben igyekezett 
elfogadtatni saját fejlesztésű kriptovalutáját, a 
Diemet. Míg a Novi tárcamegoldás zöld utat 
kapott, a Diem még mindig nem nyerte el a 
szabályozók tetszését.


Jogi vonalon maradva a Binance az év során 

folyamatosan kapta a pofonokat. Többek közt 

Japánban, Németországban és az Egyesült 

Királyságban is több eljárást kezdeményeztek 

a Binance ellen, figyelmeztetésektől kezdve 

egészen a szabályozott tevékenységektől való 

eltiltásig.


Ezen kriptotőzsdék mellett rengeteg pénzt 

vesztettek a SQUID tokenbe fektető emberek is.  

A Squid Game (magyarul Nyerd meg az életed) a 

Netflix saját gyártású sorozata, amely óriási 

sikernek örvendett tavaly. A hype tetején indult el 

egy közösségi média kampány, amely egy, a 

sorozatról mintázott számítógépes játékot 

hirdetett, melynek használatát a SQUID tokenhez 

kötötték. Később kiderült, hogy a játék nem 

létezett, viszont mire ez kiderült, a kriptovaluta 

iránti kereslet óriásira nőtt, a fejlesztők pedig 

megléptek a beszedett pénzzel, több, mint 3 

millió dolláros kárt okozva.

Végezetül egy magyar vonatkozású csalás is 

jutott az évre. Egy dunakeszi férfi egy 

rendszerhibát kihasználva 53 millió forinttal 

károsított meg egy magyar kripto szolgáltatót. 

Szerencsére a rendőrség által gyorsan előkerült, 

mindent beismert és 27 millió forintnyi 

kriptovalutát vissza is tudott küldeni a 

szolgáltatónak. Jelenleg csalás megalapozott 

gyanújával eljárás folyik ellene.
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A Poly Networknél egy időben örültek volna, ha 

csak a szabályozó szervekkel kellett volna 

megbirkózniuk, ugyanis a kriptotőzsdéről 610 

millió dollár értékben loptak el kriptovalutákat. 


Az év egyik legfurcsább története végül azzal 

zárult, hogy az eltulajdonított vagyon visszakerült 

a felületre, a hackernek pedig pénzjutalmat és 

állást is ajánlottak, azonban számos másik 

kriptotőzsde nem járt ilyen jól 2021-ben.




Támogatói tartalom Fintech Világa oldal

A Peak News a fintech területre szakosodott Peak csoport médiaportfolióját 

tömörítő brand. Célunk, hogy a modern, digitális médiamegoldások által 

kínálkozó lehetőségekkel edukáljuk, és friss hírekkel lássuk el az érdeklődőket. 

Célunk az is, hogy ne csak a téma szerelmeseihez szóljuk, hanem közérthető, 

bulváros formában adjuk át ezt az új, de egyre inkább a mindennapjaink 

részét képező iparágat a lakosság számára.

A fintech.hu hírportált 2017 szeptemberében hívtuk életre, azóta több, mint 

4000 cikket, elemzést és hírt publikáltunk. Portálunk 2021 októberében újult 

meg, azóta 15 rovatra bontva, strukturált formában fogyaszthatók a fintech 

piac különböző alszektorairól szóló tartalmak.

A Fintech Világa rádióműsort 2016 áprilisában indítottuk a Trend FM-en, azóta 

évente átlagosan 50 rádióadással jelentkeztünk, 2021 szeptemberében pedig 

két tematikus testvérműsort indítottunk. Célunk megegyezik a fintech. hu 

portáléval, itt azonban élünk a szóbeli beszélgetés, és a Trend FM nagy elérése 

adta lehetőségekkel. Szereplők tekintetében minden műsort a TrendFM 

műsorvezetője vezet, a szakmai házigazdaságot a Peak szakértője látja el, és 

gyakran csatlakozik a beszélgetéshez az adott téma ismerője, egy-egy 

releváns piaci delegáltjaként.

A megújult oldallal egyidőben indítottuk útjára a Fintech Világa hírlevelet, 

amely heti rendszerességgel összefoglalja a legfontosabb cikkeinket, 

beszámol az előző hét rádióműsorairól, és tartalmazza szerkesztőségünk

kedvenc nemzetközi hírportálokon megjelent híreit is.

Hírportál

Hírlevél

Fintech.hu hír- és tudásportál

Fintech Világa Rádióműsorcsalád
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Míg számos fintech startup egyik legnagyobb álma, hogy 

unikornissá váljon, azaz értékeltsége megugorja az 1 milliárd 

dolláros küszöböt, addig idén több vállalat egyetlen 

tőkeinjekció keretein belül kaparintotta meg ezt az összeget. 

Az idei évre jellemző befektetői tőkeerősségnek és 

befektetési étvágynak köszönhetően idén a Chime, a Klarna 

és a Robinhood mind magukénak tudhattak egy-egy ilyen 

gigászi tőkebevonási fordulót, de a Top10 többi tagja sem 

panaszkodhat.


Neobank / Egyesült Államok / 25 mrd dollár

Chime – 1,105 milliárd dollár

Online bróker / Egyesült Államok / 20 mrd dollár

Robinhood – 1 milliárd dollár

BNPL / Svédország / 31 mrd dollár

Klarna – 1 milliárd dollár

Kripto / Egyesült Államok / 7 mrd dollár

NYDIG – 1 milliárd dollár

Neobank / Németország / 9 mrd dollár

N26 – 900 millió dollár

Online bróker / Németország / 5 mrd dollár


Trade Republic – 900 millió dollár

Neobank / Egyesült Királyság, Litvánia / 33 mrd dollár


Revolut – 800 millió dollár

Neobank / Brazília / 30 mrd dollár

Nubank – 750 millió dollár

Fizetés / Hollandia / 6,5 mrd dollár

Mollie – 800 millió dollár (665 millió euró)

Kripto / Egyesült Államok / 10 mrd dollár

Celsius Network – 750 millió dollár
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A legelső híresztelések eleinte csak egy 750 millió dolláros 

tőkebevonási fordulóról szóltak, azonban az amerikai Értékpapír- 

és Tőzsdefelügyeletnek benyújtott dokumentumokból kiderült, 

hogy a Chime 1,105 milliárd dollárt vont be és ezzel az év legtöbb 

privát tőkét bevonzó fintech vállalata lett. A forduló tele volt a 

fintech szektorra előszeretettel fogadó befektetőkkel, többek közt 

a Sequoia Capital, a SoftBank, valamint a Tiger Global is 

képviseltette magát.



Az európai fintech fejlemények követői számára meglehet, hogy a 

Chime neve nem cseng ismerősen. Ez nem meglepő, hiszen a 

Chime egy egyesült államokbeli neobank, ahol vezető szerepet 

tölt be. A 2013-ban alapított fintech legfőbb missziója az volt, 

hogy egy könnyen elérhető, rugalmas pénzügyi alternatívát 

kínáljon az inkumbens bankok szolgáltatásaihoz képest. Ezt a célt 

eddig sikeresen is teljesíti a neobank, ugyanis felhasználóbarát 

mobilalkalmazásán keresztül díjmentesen lehet bankolni, 

hamarabb hozzá lehet férni a fizetésekhez, valamint nem kell 

aggódni a folyószámlahitel-díjak miatt sem.

Chime

7.  fejezet - A legnagyobb tőkebevonások

38



A neobank előtt fényes jövő áll. Ügyfélcentrikus 

szolgáltatásaikat sikerrel fogadták az amerikai lakosok, 

egyes források szerint már 13 millió kliensük van, akik 

közül 8 millió előszámú bankként tekint a Chime-ra. Az 

amerikai neobanki piac növekedésével 2025-re ez a 

szám várhatóan 22 millió fölé fog nőni, amellyel a Chime 

már jelentős pénzügyi szereplő lesz. Addig várhatóan 

nyereséggel működnek majd. Eddig csak 2020 második 

negyedévében könyvelhettek el profitot, hiszen jelenleg 

főleg a növekedésre koncentrálnak. Ezek az értékek 

mind számítani fognak az elkövetkezendő hónapokban, 

ugyanis a Chime már régóta fontolgat egy IPO-t. Egyes 

szakértők szerint erre márciusig sor kerülhet, mégpedig 

a remények szerint nem a jelenlegi 25 milliárd dolláros, 

hanem már 30 milliárdos értékeltség mellett.
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US Neobank Account Holders, 2020-2025

Millions, % change, and % of population

Millions, % change, and % of population

2020 2021 2022 2023 2024 2021

14.4

20.2

24.9

29.5

34.3

39.1

Neobank account holders % change % of population

5.6%

47.8%

7.7%

40.0%

23.0%
18.7% 16.2%

9.5%
11.1%

12.8%

14.5%

14.0%
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A dobogó második fokára a Klarna ért fel március 

elején lebonyolított, 1 milliárd dolláros tőkebevonási 

fordulójával. Még az óriási forduló ellenére sem 

voltak képesek boldoggá tenni minden befektetőt, 

ugyanis négyszeres túljelentkezésről számoltak be. 

Ezt részben júniusban orvosolták, mikor is további 

639 millió dollárt vontak be.



Visszatérve a márciusi finanszírozási körre, a mérete 

és jelentősége ellenére viszonylag titokzatosan 

kezelték, a befektetők sorát például nem hozták 

nyilvánosságra. Az eddig is köztudott volt, hogy 

számos nagy név szavazott bizalmat a Klarnának, 

mint például a Sequoia Capital, a Visa vagy az Ant 

Group, de néhány szokatlan részvényesük is van, 

mint például a két amerikai rapper, Snoop Dogg és 

A$AP Rocky.



Klarna
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A nagy mértékű érdeklődés a Klarna iránt nem 

meglepő. Kimondható, hogy a vállalat lehagyta 

versenytársait a nemzetközi színtéren, az 

Afterpay és az Affirm is igyekszik felzárkózni 

forgalomban és elérésben egyaránt. 



A Klarna szüntelen termékfejlesztése mellett 

földrajzi terjeszkedésére is nagy hangsúlyt 

fektet, idén 5 új országba is belépett, így már 20 

piacon nyújtanak fizetési szolgáltatásokat, 

folyamatosan bővülő kereskedői hálózatuk 

pedig több, mint 250 000 tagot számlál.



Növekedési rátáik is elképesztőek, ha jelenlegi 

legforróbb piacukra, az Egyesült Államokra 

összpontosítunk akkor azt látjuk, hogy a 

szolgáltatásaik által finanszírozott vásárlások 

összértéke 300%-kal magasabb idén, valamint 

mobilalkalmazásuk aktív felhasználóinak száma 

is 167%-kal nőtt a tavalyi évhez képest. Ez a 

növekedés várhatóan nem áll meg, ugyanis a 

Klarna mellett a BNPL piac is rohamosan tágul.
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Robinhood

A GameStop és AMC részvényeket övező botrányos időszak 

közepette a befektetők bizalma nem rendült meg a 

Robinhoodban, akik 1 milliárd dollár friss tőkéhez juttatták az 

online brókert. A kör méltó zárása volt a Robinhood privát 

vállalatként végzett számtalan tőkebevonási fordulójának, 

ugyanis a vállalat július 29-én a NASDAQ-ra vitte részvényeit.



A Robinhood a lakossági kereskedés egyik újvonalas úttörője. 

Hivatalosan 2015-ben indították útjára alkalmazásukat, amely 

azóta emberek milliói számára kínál jutalékmentes kereskedést. 

Kínálatukat eleinte részvények és ETF-ek tették ki, azóta azonban 

opciós ügyletekkel, valamint kriptovaluta-kereskedéssel is 

szolgálnak ügyfeleiknek. Az Robinhooddal számos másik online 

bróker is felvette a versenyt, ezeknek a szolgáltatóknak 

vitathatatlan érdeme van a lakossági befektetési kedv utóbbi 

években észlelhető jelentős megnövekedésében.
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A vállalat hullámvasútszerű évet tudhat maga mögött. Az előbb 

említett GameStop és AMC részvény botrány folytatásával kezdték az 

évet, amikor is meggyanúsították a felületet, hogy a befektetési 

alapoknak kedvezve állították le a szóban forgó részvényekkel való 

kereskedést. Miután tisztázták magukat, kezdett jóra fordulni a 

dolguk. 



Sikeresen tőzsdére léptek, ahol egy kezdeti esés után jelentősen 

megemelkedett részvényeik árfolyama. A második negyedévben 

kriptovaluta-kereskedési szolgáltatásaik összes bevételeik 41%-át 

tették ki, összesen 223 millió dollárt hoztak a házhoz.



A harmadik negyedév eredményei után viszont újra leszállóágba 

került a vállalat. Kriptovalutákhoz köthető bevételeik elmaradtak a 

várakozásoktól. Az eredmények megjelenése után nem sokkal 

kiderült, hogy több millió ügyfelük neve és e-mail címe is csalók 

kezére jutott. Ezekkel a fejleményekkel párhuzamosan pedig a 

Robinhood részvények árfolyama is hónapok óta csak esik.



Azonban még nem szabad leírni Vladimir Tenev és Baiju Bhatt 

vállalkozását. Mégiscsak több, mint 22 millió ügyféllel rendelkeznek, 

akiknek a jelentős része a mai napig aktívan kereskedik a felületen, 

szeptemberben bejelentett kripto tárca szolgáltatásuk várólistájára 

már több, mint 1 millió kliens iratkozott fel. Emellett bankosodási 

törekvéseikről sem mondtak le, így a jövőben akár a kereskedésen 

kívüli pénzügyi szolgáltatásokat is láthatunk az alkalmazásukban.
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Támogatói tartalom Fintech Világa oldala

A Peak Science csapata 2021-ben piacra dobott két új fintech 
indexet, melyek a piac konszolidáltságát és a tőkebevonások 
méret szerinti megoszlását ábrázolják.



A Piaci Konszolidációs Index megmutatja, hogy hány tőkebevonás 

jut egy felvásárlásra a fintech szektorban. Minél kisebb ez a szám 

annál több felvásárlás történt a tőkebevonásokhoz képest, vagyis 

annál intenzívebb konszolidáció zajlott az adott hónapban. A 

Tőkebevonás Szórási Index megmutatja, hogy az év egyes 

hónapjaiban az összesen bevont tőke értékéből hány százalékot 

tett ki a tíz legnagyobb tőkeemelés. Minél nagyobb ez a százalékos 

szám annál dominánsabbak voltak a legnagyobb tőkebevonások, 

azaz inkább a nagy szereplők nőttek tovább, szemben az új 

belépőkkel.


A tavalyi évben a hatalmas értékeltségek, a pénzbőség és a 

rengeteg új belépő konszolidációs igény hozott, amely egyelőre 

azonban csak részben mutatkozik meg: a Piaci Konszolidációs 

Index ábrázolásában enyhén csökkenő trendvonal rajzolódik ki, a 

Tőkebevonás Szórási Index azonban nem mutat egyértelmű irányt. 

Az idei évre több szignifikáns felvásárlást és összeolvadást, 

valamint újabb tőkebevonási rekordokat várunk, előbb-utóbb 

pedig egyensúlyba kerülnek a túltelített alszektorok. 
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Kriptotőzsde / 85,7 milliárd dollár / 0 dollár


Coinbase

Neobank / 41 milliárd dollár / 2,6 milliárd dollár


Nubank

Online bróker / 32 milliárd dollár / 2,1 milliárd dollár


Robinhood

SAAS / 15 milliárd dollár / 1,2 milliárd dollár


Marqeta


BNPL / 12 milliárd dollár / 1,2 milliárd dollár


Affirm

Fizetési szolgáltatás / 11 milliárd dollár / 0 dollár


Wise

Fizetési szolgáltatás / 9,9 milliárd dollár / 1,3 milliárd dollár


KakaoPay

Online hitelezés / 8,65 milliárd dollár / 2,4 milliárd dollár


Sofi

Neobank / 2,4 milliárd dollár / 341 millió dollár



MoneyLion

Digitális eszközök / 2,1 milliárd dollár / 532 millió dollár




Bakkt
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Az igazán sokra hivatott startupok életciklusa nagymértékben 

megegyezik. Először a személyes források válnak elégtelenné, majd a 

fejlődési igények a privát tőkét is kinövik. Ekkor érkezik el az a pont, 

amikor a nyilvános piacoktól kérnek segítséget a vállalkozások 

potenciáljuk beteljesítése érdekében. Mint több területen, úgy a 

fintech szektorban is számos szereplő éli át ezeket a biztos pontokat, 

és ahogy egyre érettebbé válik a piac, úgy egyre több játékos dönt a 

tőzsdei bevezetés mellett.


Top tőzsdei bevezetések
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Concorde oldala

IPO lázban égtek 2021-ben a részvénypiacok, melyből a fintechek sem 

maradhattak ki: minden eddiginél több szereplő került tőzsdére a tavalyi évben. 

A fintech szektorra is kiható IPO banzáj hátterében leginkább a piacokon 

tapasztalható, a járványhelyzetre reagáló expanzív fiskális és monetáris 

politika által teremtett „végtelen pénz” helyzete áll, míg szektorspecifikusan a 

pénzügyeink intézésére is aktívan kiható, a pandémia miatt exponenciálisan 

felgyorsult digitalizáció lendített nagyot a fintech szolgáltatások térnyerésén. 



Hiába volt azonban idén rekordszámú fintech IPO, sajnos a 2020-as év 

kibocsátásaihoz képest csalódnunk kellett, tőzsdei sikersztorik helyett 

összeomló árfolyamokat láttunk. Az idei év legfontosabb fintech 

kibocsátásaiból – melyet a későbbiekben részletezünk – csupán néhány 

esetében mondható el, hogy a kibocsátási ár felett zajlik jelenleg a kereskedés. 

Habár egyes vállalatoknál lehet szó a vártnál rosszabb eredményekről, illetve a 

növekedési képet rontó egyedi tényezőkről, a rossz hangulat mégis sokkal 

inkább az egész piacot mozgató dinamikákra vezethető vissza, mintsem arra, 

hogy az idén tőzsdére ment fintech cégeknél fundamentális problémák 

lennének az üzleti modellel. 


A fintechek többsége igazi növekedési részvény, melynél a cash flow többsége a 

távoli jövőben van, az ilyen vállalatok működése sokszor még évekig veszteséges, 

mielőtt profitábilissá válnának. Ezeknél a cégeknél nehéz meghatározni a fair 

értéket, mivel a hagyományos iparágaknál általában gyorsabban, előre 

nehezebben megbecsülhető növekedést képesek felmutatni, azonban az idén 

tőzsdére lépett fintech cégek többsége még ezt figyelembe véve is elszállt 

értékeltségen forgott. Mindez rendben is volna, amíg ezek a cégek tudják hozni a 

várt exponenciális növekedést, amikor azonban ez a jövőkép valamilyen külső 

vagy belső tényező miatt sérül, a befektetők hirtelen átértékelik a részvényeket. Ez 

történt idén is számos esetben, mikor a szigorúbb jegybanki politikai várakozások 

miatt a kötvényhozamok intenzív emelkedésbe kezdtek, mely jelentősen kihatott 

a fintech részvények értékeltségére is. A magasabb hozamok alternatívát 

nyújthatnak a befektetőknek a kockázatos eszközök mellett, illetve csökkentik a 

jövőbeni cash flow jelenértékét és a tőkebevonást is megnehezítik a vállalatok 

számára, ami különösen fontos a gyorsan növekedni akaró, még nem profitábilis 

cégeknek.



Mindezek ellenére számos fintech van, mely kiváló termékkel és üzleti modellel 

rendelkezik,  a rövidtávú tőkepiaci turbulenciákat pedig át fogja vészelni. Az idei 

év gyengélkedése valószínűleg nem fogja eltántorítani a fintecheket, és 

hamarosan újabb vállalatok csatlakozhatnak az olyan már tőzsdén lévő 

szereplőkhöz, mint a Nubank, a Coinbase, vagy épp a Wise. Az idei jelöltek között 

ott van például a Stripe, a Chime és a Klarna. De ne szaladjunk ennyire előre, 

lássuk a tavalyi év 10 legnagyobb fintech tőzsdei bevezetését elért értékeltség 

szerint.


Horváth Dávid

Concorde pénzügyi elemzője

https://www.con.hu
https://www.con.hu
https://www.con.hu


A Coinbase egy 2012-ben alapított kriptotőzsde, amely 

mára 13,3 milliós aktív felhasználójával a világ második 

legnagyobbjának számít saját területén, a Binance 

mögött (utóbbinak 13,5 millió aktív felhasználója van). A 

vállalat évek óta intenzív növekedést tapasztal a 

kriptokereskedési szolgáltatásainak népszerűségéből 

fakadóan. Ez a trend 2020 vége óta kifejezetten erős, 

hiszen azóta jelentősen megerősödött a legtöbb 

kriptovaluta árfolyama és a befektetők nyitottsága a 

kripto kitettség irányába. 



A Coinbase ennek megfelelően kifejezetten eseménydús 

évet zárt tavaly, kiemelhető például új Visa kripto 

debitkártyájuk piacra dobása, valamint az SEC által sokat 

támadott hiteltermékük is, melynek érkezése éppen a 

szabályozóval való viszály miatt várat még magára. A 

legfontosabb nap számukra áprilisi 14-e volt, hiszen ekkor 

ment végbe tőzsdei bevezetésük, amely egyben a 2021-es 

év legnagyobbja volt a fintechek körében. Az ügylet 

keretein belül, melynek során a Coinbase nem új 

részvényeket bocsátott ki, hanem a tulajdonosok saját 

részvényeiket dobták piacra, a vállalat 85,7 milliárd 

dolláros értékeltségre tett szert.


Coinbase IPO
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A világ első tőzsdén kereskedett kriptodeviza tőzsdéje vegyes 

teljesítményt nyújtott az IPO-ja óta eltelt hónapokban, az árfolyamot 

az üzleti eredményeken kívül nagyban befolyásolta a kriptopiaci 

hangulat alakulása is. Érdekesség, hogy a Coinbase egyfajta 

kakukktojás a legtöbb fintech között, hiszen nem hogy veszteséges 

lenne, hanem rettentő magas profitot zsebelt be az elmúlt évben. 


A 2021-es adózott eredmény akár a 3,4 milliárd dollárt is elérheti a 

várakozások szerint, melyhez képest már nem is hangzik annyira 

elvetemültnek az 50 milliárd dollár körüli piaci kapitalizáció. A kérdés 

csak az, mennyire lesz fenntartható ez az eredménynövekedés, ha 

csökken a kriptodeviza kereskedési volumen és összenyomódnak a 

marzsok (melyek a versenytársakhoz és az értékpapír tőzsdékhez 

képest is jelentősen magasabbak egyelőre).




A Concorde véleménye



Az év fintech nyertesei között már említettük a Nubankot, de 

2021 legjelentősebb IPO-jai közül sem lehet kihagyni a brazil 

digitális bankot, amely elképesztő növekedést tudhat maga 

mögött 2013-as alapítása óta. Az annak idején hitelkártya-

szolgáltatással induló vállalat mára egy teljes körű digitális 

banki termékpalettát kínál ügyfeleinek, akiknek jelentős része 

életében először fér hozzá banki szolgáltatásokhoz a Nubank 

jóvoltából. Ez a pénzügyi inklúzió és társadalmi értékteremtés a 

világ összes többi neobankja közül kiemeli őket, egyben a 

jövőre nézve is stabil alapot jelent. 


A tőzsdei bevezetést megelőzően a Nubank két tőkebevonást is 

végrehajtott tavaly, utóbbiba a Warren Buffett nevével 

fémjelzett Berkshire Hathaway is beszállt 500 millió dollárral, 

ami óriási fegyverténynek mondható, hiszen Buffett ismert 

konzervatív befektetési politikájáról. Az őszi időszak már a 

tőzsdére lépés tervezésével telt, ekkor került nyilvánosságra az 

SEC részére leadott F-1-es nyomtatvány is, amely maximálisan 

alátámasztotta a digitális bank sikereit.


Nubank IPO
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Ebből kiderült, hogy a Nubank 48,1 millió ügyféllel rendelkezik, akiknek 

száma havonta 2,1 millióval emelkedik, vagyis ez a szám mostanra az 54 

millió főt is elérheti. A kliensek átlagosan 11 hónap után kezdenek profitot 

termelni a vállalatnak, a legalább egy éve akvirált ügyfelek több, mint 

fele pedig elsődleges bankjaként tekint a vállalatra. Az is biztató, hogy a 

Nubank brazil tevékenysége önmagában nézve már profitábilisnak 

számít, igaz a mexikói és kolumbiai terjeszkedés magas költségei miatt 

összességében továbbra is veszteségesek.



A várva várt IPO-ra végül december 9-én került sor. A részvények a 

korábbi hírekhez képest alacsonyabb áron, 9 dollárért lettek felkínálva a 

publikumnak, az első nap pedig a várakozásoknak megfelelően nagy, 

25% körüli emelkedést hozott. Azóta, ahogy az lenni szokott, volatilis volt 

az árfolyam, de rövidtávon ennek nincs különösebb jelentősége a 

vállalat jövőjére nézve. Az viszont elismerendő, hogy a Nubank alig 8 év 

alatt elérte, hogy  latin-amerikai régió legnagyobb értékű tőzsdén 

kereskedett bankjának mondhatja magát.


Bank

Account

2018

Debit 

Card

2019

Personal Loan

Business Acct

2020

Insurance

Investments

2021

E-commerce

Marketplace
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Nubank Product Launch Timeline



Jó látni, hogy a fintechek tőzsdére menetele nem csupán 

Nyugat-Európában és Észak-Amerikában kezdődött meg, a 

Kakao Pay ugyanis Dél-Koreában hajtotta végre ugyanezt 

2021 októberének végén. A Kakao Pay egy fizetési szolgáltatás 

és digitális pénztárca, amely online- és mobilfizetéseket is 

lehetővé tesz ügyfeleinek, de az offline fizetéseket is 

támogatja érintésmentes és QR-kódos opciók kínálatával. A 

Kakao Pay fizetési, utalási és számlázási funkciói a Kakao Talk 

üzenetküldő alkalmazásba is integrálták.



A vállalatot még 2014-ben hozta létre a koreai Kakao online 

szolgáltató, mostanra több, mint 36 millió ügyféllel 

rendelkezik, közülük nagyjából 20 millióan minősülnek aktív 

ügyfélnek. Tavaly nyáron az is kiderült, hogy a 2020 és 2021 

júniusa között eltelt 12 hónapban 72,4 milliárd dollárnyi 

tranzakciót dolgoztak fel, amivel két év alatt 102 százalékos 

növekedést értek el.

A részvényeket eredetileg 90 ezer wonra árazták be, amivel a 

vállalat értékeltsége 9,9 milliárd dollárra emelkedett, ami 1,3 

milliárd dollár körüli friss tőkéhez juttatta a délkoreai 

csapatot wonban.

Kakao Pay
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Az első nap hatalmas sikereket hozott, a részvényár 

végül 230 ezer won környékén állt meg, azóta azért esést 

mutatott, december közepén pedig 180 ezer won körül 

cirkulált. Ezzel együtt a Kakao Pay egyike azon kevés 

fintech cégnek, amely sikeres IPO-t tudhatott maga 

mögött 2021-ben, a jelek szerint pedig nem adnak 

lejjebb a célokból a jövőben sem. 



Az IPO során elnyert forrásokkal is konkrét terveket 

dédelget a Kakao Pay. Az összeg nagyját 

termékfejlesztésre, stratégiai befektetésekre és földrajzi 

terjeszkedésre szeretnék költeni. Fejleszteni fogják 

offline fizetési infrastruktúrájukat, valamint egy saját 

BNPL megoldás, biztosítási spinoff és mobilkereskedési 

platform piacra dobását is fontolgatják. Stratégiai 

befektetések tekintetében a mesterséges intelligencia, 

felhőszolgáltatások, robot-tanácsadás és blockchain 

technológia területén tevékenykedő fintecheket vesznek 

célba. Ami pedig a fölrajzi terjeszkedést illeti, rövid távon 

prioritást élvez majd délkelet-ázsiai, kínai, valamint 

európai jelenlétük növelése is.
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A MoneyLion egy 2013-ban alapított digitális bank, 

amely hitelezési, megtakarítási és befektetési 

szolgáltatásokat kínál ügyfeleinek. A vállalat egy 

ideje egyértelműen arra törekszik, hogy az USA 

egyik meghatározó pénzügyi szuperappjává 

váljon, ennek érdekében idén egy kripto 

kereskedési szolgáltatást is bevezettek, valamint 

felvásárolták a Malka Media tartalomgyártót. 



A MoneyLion régóta várt tőzsdére jutása 

szeptember végén ment végbe. A vállalat 

mindehhez egy újabban rendkívül népszerű módot 

választott, ugyanis összeolvadt egy speciális 

rendeltetésű akvizíciós vállalattal (közismertebb 

néven SPAC-kel). A SPAC-ek fedőcégként 

halmoznak fel pénzforrásokat egy saját IPO 

keretein belül, majd ezt követően egyesülnek egy 

privát céggel, így annak részvényeivel már azonnal 

kereskedni lehet a tőzsdén. Így jutott tőzsdére a 

MoneyLion is, amely a korai bevezetéstől azt 

reméli, hogy megbízható és hiteles szereplőként 

betonozhatja be magát az USA fintech piacán. 

Értékeltségük a bevezetéskor 2,4 milliárd dollárra 

rúgott.

A 2021-et még TransferWise néven kezdő, de 

később Wise névre váltó online fizetési szolgáltató 

nevéhez fűződik 2021 talán legizgalmasabb brit 

fintech IPO-ja. A Wise nyár elején került ki a 

Londoni Értéktőzsdére, a Coinbase példáját 

követve ők is a direkt listázás mellett döntöttek, így 

a vállalat maga nem jutott friss forrásokhoz. Ez is 

mutatja, hogy a pandémia alatt kiváló időszakot 

futó vállalatnál nagyon magabiztosak a jövőt 

illetően.



A Wise egy fókuszált céllal rendelkező vállalat, amit 

a vezetőség a bevezetés idején is hangsúlyozott. 

Mint elmondták, feltett szándékuk, hogy további 

dollár milliárdokat spóroljanak ügyfeleiknek, akiket 

az inkumbens pénzintézetek rejtett díjak 

tömkelegével árasztanak el immár évtizedek óta. A 

vállalat missziója milliókat ihletett meg, ennek 

ellenére tőzsdei szereplésük eddig visszafogott 

eredményeket hozott. A 8 fontra beárazott 

részvényekkel az első nap végén 8,8 font körül 

kereskedtek a piacon, december közepére 

azonban az árfolyam 7,5 font környékén mozgott.



Amerika legnagyobb BNPL szolgáltatója, az Affirm 

még 2021 elején került tőzsdére, vagyis hozzájuk 

fűződött a tavalyi év talán első nagyobb horderejű 

fintech IPO-ja. Január közepén a vállalat az 

előzetesen várt 41-44 dolláros intervallum helyett 

49 dollárra árazta be részvényeit, melynek ára az 

első nap végén több, mint 85%-os növekedést 

követően 90,9 dolláron állt meg. 



A gyengébb nyári szereplést követően az 

Amazonnal aláírt megállapodás megdobta az 

Affirm papírjainak árát, így azok az év végéhez 

közeledve már 100 dollár felett cseréltek gazdát. 

Erre a jó hírre szüksége is volt a vállalatnak, amely 

stabil piacvezető pozícióját elveszítette hazájában, 

az USA-ban. 
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Az év egyik legjobban várt kibocsátása volt az online brókercég 

Robinhoodé. A cég a pandémiát övező tőzsdei spekulációs láz egyik 

legnagyobb nyertese volt, így nem csoda, hogy a befektetők is 

izgatottan várták a debütálást. A tőzsdei szereplés ennek ellenére 

eddig csalódást keltőre sikeredett: egy kezdeti erőteljes felfele kör 

óta – mely során az emelkedésre főként kockázatos opciókon 

keresztül fogadó kereskedők rövid ideig egészen 85 dollárig húzták 

az árfolyamot -, folyamatosan esik a papír, jelenleg 20 dollár alatt 

kereskednek a vele. A rossz hangulat hátterében leginkább az állhat, 

hogy a vállalat még az elmúlt idők spekulatív lázában sem volt 

képes profitábilis működést felmutatni, a Payment For Order Flow-t 

pedig – mely a Robinhood egyik fő bevételi forrása – akár be is 

tilthatják a közeljövőben az Egyesült Államokban. 


A Concorde véleménye
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A kártyakibocsátási platformjáról és online 

fizetési szolgáltatásokhoz kínált szoftvereiről 

ismert Marqeta IPO-ja egyike volt az év 

leginkább várt tőzsdére lépésének a szektorban. 

A 27 dolláros részvényár mellett június első 

felében végbemenő tranzakció 15 milliárd dollár 

környékére helyezte a vállalat értékét. A 

Marqeta által leadott nyomtatványokból 

kiderült, hogy 2020-ban megduplázták 

bevételeiket, ennek ellenére veszteségeik is 

növekedtek. Június óta részvényeik markáns 

értékcsökkenést realizáltak, december közepén 

pedig 16 dollár környékén mozogtak. A jövő 

ennek ellenére ígéretes kollaborációkat is 

tartogat: a Goldman Sachs például a Marqeta 

platformját használja Marcus nevű digitális 

bankjának folyószámla-szolgáltatásához.


A Sofi 2011-ben kezdte meg működését, 

termékpalettájuk eleinte csak diákhitelekből 

állt, a mögöttünk hagyott évtizedben azonban a 

vállalat átlépte az egymilliós ügyfélszámot és 

intenzív termékfejlesztést folytatott. Az online 

hitelezési fintech mostanra többek között 

jelzálogkölcsönöket, személyi kölcsönöket, 

tőzsdei befektetési alapokat (ETF-ek) és 

megtakarítási számlákat kínál ügyfeleinek, ezek 

mellett a tavalyi év folyamán piacra dobták 

hitelkártyájukat is. Tőzsdei bevezetésükre nyár 

elején került sor a már említett SPAC 

módszerrel, akkor a piac 8,65 milliárd dollárra 

árazta be a vállalatot.


A sor végére maradt a 2021-ben tőzsdére jutó 

fintechek egyik meglepetés szereplője. A Bakkt 

egy digitális eszközöket, jutalompontokat és 

ajándékkártyákat tömörítő felülettel 

rendelkezik, amely azt is lehetővé teszi a 

felhasználóknak, hogy kriptovalutákkal és 

digitális tokenekkel kereskedjenek. Emellett a 

kliensek a különböző szolgáltatóknál kiérdemelt 

jutalompontjaikat is a felületen tudják kezelni. A 

Bakkt IPO-jára október közepén került sor, a 

vállalat részvényeinek értéke azóta hatalmas 

volatilitást mutat, az első napi 9 dollár körüli 

zárás után a részvények 39 dollár fölé is 

eljutottak, decemberben azonban egy 

drasztikus esésnek köszönhetően 15 dollár alá 

estek vissza. 
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Legek a közösségi 
finanszírozás területén

09.

09. Fejezet



A közösségi finanszírozás nagyjából 2016 óta van jelen a fintechek 

életében, mint aktívan alkalmazott finanszírozási mód. A hullámot a 

Monzo indította el, amikor 1 millió fontot kívánt bevonni a nagyérdeműtől, 

mindezt pedig 96 másodperc leforgása alatt meg is tette. Azóta egyre 

több fintech döntött a crowdfunding kampányok mellett. Mindennek az az 

érdekessége, hogy ezek a vállalatok általában a töredékét képesek 

bevonni a crowdfunding platformokon annak az összegnek, amiket a 

kockázati tőkésektől kapnak. Úgy is fogalmazhatunk, hogy ezekre a 

lakosságtól kapott összegekre nincs igazán szükségük. 
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Jogosan merül fel a kérdés, hogy akkor miért vállalják a prospektus 

összeállítását, az újabb befektetőket és a velük járó nyűgöt. A válasz a 

2008-as gazdasági világválságban rejlik, melyben kulcsszerepet játszott a 

lakosság bizalmatlansága a pénzintézetek irányába. A fintechek ezzel 

szemben igyekeznek nagy hangsúlyt fektetni az ügyfélközpontú 

működésre és a bizalmas viszonyra. 



Azzal, hogy lehetőséget adnak az ügyfeleknek arra, hogy tulajdonossá 

váljanak a vállalatban, amelynek egyben ügyfelei is, érdekeltté teszik őket 

annak sikerében és szorosabb kapcsolatot képesek létesíteni. Kifejezetten 

látványos ez a trend egyébként a zöld fintechek körében, akik az átlagnál 

is erősebb köteléket tudnak kialakítani ügyfeleikkel. Erre jó példát 

jelentenek a svájci Neon, a brit ekko és Novus, vagy épp a Triodos Bank 

crowdfunding kampányai, melyek igazolják, hogy a lakosság nagy része 

különösen szívesen szerez részesedést fenntartható vállalatokban.


Megtakarítások / 15,3 millió dollár


Chip

Online befektetések / 10,6 millió dollár


Freetrade

Neobank / 13,2 millió dollár


Curve

Kriptovaluta fizetések / 9,6 millió dollár


Ziglu

Neobank / 5,8 millió dollár


Neon

Zöld befektetések / 3,8 millió dollár



Clim8

Kriptotőzsde / 2,8 millió dollár


Coinstash

Pénzügyi asszisztens / 2 millió dollár


Thrive

Zöld neobank / 2,7 millió dollár


 

Triodos Bank


Zöld debitkártya / 0,6 millió dollár


ekko
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Májusban a Curve rekordot döntött, 13,2 millió dolláros 

crowdfunding kampányuk a legnagyobb volt ekkor a Crowdcube 

történetében. A rekordot azóta megdöntötték, de a kampány 

sikerén ez semmit nem változtat. Az amerikai terjeszkedés 

előkészítésén dolgozó brit neobank kevesebb, mint három nap alatt 

szerzett több, mint 12 ezer új befektetőt, vagyis a kampányban a 

friss források mellett értékes megjelenéshez jutottak. A legtöbb 

közösségi finanszírozási kampányhoz hasonlóan itt is központi cél 

volt a szorosabb ügyfélkapcsolatok kialakítása, a jelek szerint 

pedig a vállalkozást siker koronázta.


Curve
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A Freetrade online bróker egyike volt 2021 nagy nyerteseinek a 

brit fintech szektorban, az elmúlt másfél évben ugyanis 150 

ezerről 1 millió fölé növelték ügyfeleik számát. Tavaly novemberi 

crowdfunding kampányuk során pedig rekordgyorsasággal 

gyűjtöttek be 10,6 millió dollárnak megfeleltethető angol fontot 

a Crowdcube-on. A Freetrade ráadásul egy másik sikert is 

elkönyvelhetett, hiszen a kampány segítségével kétszeresére 

növelték értékeltségüket, így az mostanra 650 millió fonton 

(864 millió dollár) áll. 


Freetrade
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A Chip egy brit fintech, amely megtakarítások halmozására 

igyekszik ösztönözni ügyfeleit, akiknek piacvezető kamatokat kínál, 

és gamifikációs elemek alkalmazásával igyekszik őket rábírni a 

konzisztens, folyamatos spórolásra. Tavaly ősszel a Chip döntötte 

meg a Curve imént említett Crowdcube rekordját, 15,3 millió 

dolláros eredményük sokszorosan meghaladta az eredeti célt és 13 

ezer új befektetőt hozott a vállalatnak. 



A kampány sikeressége annak fényében nem meglepő, hogy az 

elmúlt év során a Chip bevételei 500 százalékkal nőttek, 

augusztusban először generáltak nyereséget, valamint 400 ezerre 

növelték felhasználói bázisukat, akiknek a felületen tartott 

megtakarításai átlagosan közel 3 ezer fontot tesznek ki.


Chip
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Kevesebb, mint egy óra alatt vont be 5,8 millió 

dollárnyi svájci frankot tavaly tavasszal, ekkora 

összeget ilyen gyorsan korábban egy vállalat sem 

kapott közösségi finanszírozási kampány keretein 

belül. A svájci neobank 1700 új befektetővel 

gazdagodott, ők szavazati jog nélküli részesedést 

kaptak. A Neon egy szokványos neobanki 

termékpalettát kínál ügyfeleinek, ugyanakkor 2021-

ben egy zöld bankszámlacsomagot is piacra dobtak, 

ami a környezettudatos életmód kialakításában 

igyekszik segíteni a klienseket. 


Az 1980-as alapítású Triodos Bank fennállása óta nagy 

hangsúlyt fektet a fenntarthatóságra, vagyis túlzás 

nélkül világelsők ezen a területen. A fintech tavaly egy 

2 millió fontos crowdfunding kötvényt bocsátott ki a 

Trees for Life faültetési alapítvánnyal, mindezt 

ráadásul alig 48 óra alatt. A befektetések átlagos 

mérete rendkívül magas, 4800 font volt. A bejövő 

forrásokból a partnerek a világ első visszavadítási 

(rewilding) központjának finanszírozását támogatják 

Skóciában. A központ célja, hogy az ideális 

körülmények megteremtésével elősegítse a biológiai 

diverzitás növelését, emellett minimum tizenöt teljes 

idejű munkahelyet hoznak létre a régióban. 


Novemberben, a COP 26 klímavédelmi konferencia 

első napján kezdte meg működését az ekko, egy 

fintech, amely a fenntartható fogyasztásban és 

életben igyekszik támogatni az ügyfeleket. Az ekko 

egy debitkártyát és ahhoz tartozó appot nyújt 

klienseinek, akik minden öt tranzakciójuk után 

megakadályozzák egy műanyag palack óceánba 

kerülését, minden ötvenedik tranzakció után pedig 

egy fát is elültetnek a nevükben. A vállalat nem 

sokkal az indulás előtt hajtotta végre 450 ezer fontos 

crowdfunding kampányát a Seedrs-en.
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A legizgalmasabb 
felvásárlások

10.

10. Fejezet



Az idén jelentősen feltőkésített fintech szektor felvásárlásokban 

is bővelkedett. Az összes elképzelhető ügyletre érkezett példa, a 

fintech cégek például a szektoron belül és azon kívül is 

beemeltek startupokat portfóliójukba, de olykor éppen ezeket a 

fintech cégeket vásárolta fel egy nagyobb inkumbens. Minden 

ilyen ügyletre elhoztuk az év legjobb példáit, melyek között 

szerepelnek zseniális ökoszisztéma építést támogató lépések és 

nehezen értelmezhető, szinte pénzpazarlásnak tűnő esetek is.
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A Klarna több szempontból is eseménydús évet szánt, így a 

felvásárlásokkal sem maradt el. Volt is miből költekeznie, 

hiszen idén először 1 milliárd dollárt, majd 639 millió dollárt is 

bevont befektetőitől. A felvásárlások mind egy tudatos 

ökoszisztéma építési stratégia gondosan megtervezett 

részét képezik, melynek jegyében a Klarna már nemcsak 

kereskedő partnereire támaszkodik a vásárlási forgalom 

élénkítésében, hanem saját erőforrásaival is serkenti a 

keresletet saját szolgáltatásai iránt.



A Toplooks márciusi akvizíciójával kezdték az idei 

felvásárlási hullámot. A mesterséges intelligencia startup 

személyre szabott képeket, kommunikációt és dinamikus 

árazást biztosít. Egy kisebb szünet után júliusban egymás 

hegyén hátán jelentettek be három új ügyletet. A sort a 

HERO-val nyitották, amely a személyes vásárlási élményt 

ülteti át a digitális világba. Ezután következett a Stocard, egy 

törzsvásárlói kártyákat egyesítő app, az eseménydús 

hónapot pedig az APPRL felvásárlásával zárták, így egy 

influenszer marketingre és vásárlási kampányok 

menedzselésére szakosodott részleggel bővültek.


A Klarna idei 

felvásárlási láza
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Az eddig felsorolt ügyletek mind a Klarna vásárlási élmény 

fejlesztését szolgálták, októberben azonban kibővítették 

kompetenciáikat az Inspirock akvizíciójával. Az Inspirock 

szolgáltatásait éves szinten 25 millióan használják, hogy 

megtervezzék utazásaikat, akár úgy, hogy ehhez inspirációt 

nyerjenek másoktól. Ezen funkciók beépítésével a Klarna 

alkalmazásából is megtervezhető, illetve kifizethető egy utazás 

és a hozzá kapcsolódó szolgáltatások.



Az évet végül két novemberi ügylettel zárták, így a PriceRunner 

és a Piggy is a svéd fintech óriás részévé vált. A PriceRunner ár-

összehasonlító oldal nagy segítségére lesz az ügyfeleknek a 

legjobb ajánlatok kiválasztásában, míg a Piggy-kollaboráció 

már idén gyümölcsözőnek bizonyult. A Klarna ugyanis a Piggy 

megoldására építve piacra dobta böngésző bővítményét, ami 

az asztali számítógépekre is elhozza a mobilalkalmazás 

funkcióit cashbackkel és ajándékkártyákkal kiegészítve. Így 

már többféleképp is elérhetővé váltak a Klarna fizetési 

megoldásai mind partnereiknél, mind a hálózatukon kívüli 

kereskedőknél.
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Trendek

A BNPL szektor növekedésével számos fintech szereplő igyekszik 

kihasítani egy szeletet a piacból. Azok számára, akik lemaradtak 

a fejlesztési versenyben nincs más opció, minthogy 

felvásároljanak egy szolgáltatót, amelyik nem követte el ezt a 

hibát. Persze, ha egy fintech kiterjedt BNPL termékpalettával 

rendelkezik, akkor is logikus lépés lehet BNPL cégekbe fektetnie, 

például földrajzi terjeszkedésének felgyorsítása miatt.



Az amerikai Square az első csoport részét képzi. Augusztus elején 

a fintech címlapok tele voltak az év egyik legnagyobb ügyletével, 

melynek keretein belül az amerikai fizetési szolgáltató 

felvásárolta az ausztrál BNPL óriást, az Afterpayt. Az akvizíció 

összértéke 29 milliárd dollár volt, azonban az ügyletbe nem 

vontak be készpénzt, az Afterpay tulajdonosai mind Square 

részvényeket kaptak. A felvásárlással a Square BNPL 

kompetenciái rendkívüli mértékben fejlődtek, valamint a vállalat 

jelentős piaci pozíciót szerzett, legfőképp az egyik legforróbb 

BNPL piacon, Ausztráliában.



Felvásárlási verseny a 
BNPL szektorban
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A PayPal, a Square közvetlen riválisa kénytelen volt reagálni erre a 

lépésre. Először is saját BNPL szolgáltatásaik késedelmi díjainak 

eltörlését jelentették be, ezzel is fokozva a piaci árversenyt. Kicsivel 

több, mint egy hónappal a Square-Afterpay ügylet után pedig egy 

saját felvásárlást is bejelentettek, melynek keretein belül 300 

milliárd yent, körülbelül 2,7 milliárd dollárt fizettek a japán Paidy-ért, 

nagyrészt készpénzben. Ezzel Japán vezető BNPL szolgáltatóját 

tudhatják magukénak, így bár saját BNPL termékpalettával is 

rendelkeznek, Japánban egyből sziklaszilárd piaci pozícióra tettek 

szert. Ez nemcsak BNPL tevékenységük miatt fontos, hanem e-

kereskedelmi fizetési megoldásaik számára is jelentős növekedési 

lehetőségek nyílhatnak meg.



Végezetül a Twisto Zip általi felvásárlását emelkedik ki az idei év 

ügyleteiből. Mindkét BNPL szolgáltató nagy névnek számít saját 

régiójában – a Zip Ausztráliában és több angol ajkú országban, míg 

a Twisto Csehországban és Lengyelországban. A Zip idén intenzíven 

növelte földrajzi elérését, októberben még felvásárolta a közel-keleti 

Spotii-t, mielőtt véglegesítette a Twisto 89 millió eurós akvizícióját. 

Ezáltal nemcsak Csehországban és Lengyelországban szereztek 

vezető piacot, hanem a Twisto engedélyeinek köszönhetően 

megnyílt előttük a kapu az európai terjeszkedéshez is.
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Az igazán nagy ambíciókkal rendelkező fintechek számára fontos, 

hogy diverzifikálják tevékenységüket és minél fejlettebb 

termékpalettát hozzanak létre. Ennek egyik módja az, ha nemcsak 

pénzügyi technológiai vállakozásokat vásárolnak fel, hanem más 

szektorok szereplőit is beemelik portfólióikba.



Így születhetett meg a sokak számára meglepő ügylet, mely során a 

Square a Jay-Z nevével fémjelezett Tidal streaming szolgáltató 

többségi tulajdonosa lett. A hírek szerint 300 millió dollár körüli 

összeget fizettek 80%-nyi részesedésért, ami által egy 61 országban 

elérhető, több, mint 80 millió dallal és 350 000 videóklippel 

rendelkező felülettel gazdagodtak. Jogosan merül fel a kérdés, hogy 

ez miért történt így, vajon tényleg értékteremtő az ügylet? A 

Square-től egyébként sem szokatlan a pénzügyi szektoron kívüli 

terjeszkedés, a Tidallel vélhetően a zeneiparban rejlő fizetési 

lehetőségeket látták meg.


A szektoron kívülre 
vándorló fintechek
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A MoneyLion ugyancsak a média világba lépett be, 

azonban ezt sokkal logikusabban tette. A neobank már 

négy éve dolgozik együtt a Malka Mediával, egy 

tartalomgyártó felülettel. Ez idő alatt ismerték fel a 

jelentős követőtáborral rendelkező platformban rejlő 

ügyfélakvizíciós lehetőségeket. A Malka Media videókat, 

live streameket, podcastokat és dokumentumfilmeket is 

gyárt, ezekből gyakran marketing kampányokat is 

összeállít, az elérésük pedig 10 millió dollár készpénzt és 

30 millió dollárnyi részvényt ért a MoneyLion számára.



Végül egy óriási és egyben bizarr ügyletet is bemutatunk. 

Az Intuit, egy könyvelési megoldásairól ismert pénzügyi 

technológiai vállalat 12 milliárd dollár értékben vásárolta 

fel az e-mail marketingre szakosodott Mailchimpet. A 

hírről beszámoló portálok nem tudták hova tenni, hogy az 

Intuit éppen egy marketing cégre költi ezt a horribilis 

összeget, amit a vállalat azzal indokolt, hogy Mailchimp 

segítségével jobban célba tudja venni a bevételeinek 

jelentős részét biztosító kis- és középvállalkozásokat. 

Még ha ez igaz is, a vállalat ezt vélhetően alacsonyabb 

áron, például egy stratégiai együttműködés keretében is 

el tudta volna érni.
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Bár eddig főleg fintechekről volt szó, melyek más fintecheket vagy 

egyéb vállalkozásokat vásároltak fel, addig a pénzügyi szektorban 

még mindig jelen vannak a nagyobb szereplők, akiknek nem okoz 

gondot a fintechek felvásárlása. Több inkumbens, köztük a 

National Australia Bank (NAB), a JPMorgan és a NatWest döntött 

úgy idén, hogy házon belüli fejlesztés helyett inkább akvizícióval 

fejleszti képességeit.



A NAB ezt nem is egy szakosodott fintech felvásárlásával tette, 

hanem egy teljes neobankot olvasztott magába. Összesen 220 

millió dollárt fizettek a 86 400-ért, amely a bejelentés idején 85 

000 ügyféllel, 375 millió dollárnyi letéttel, 270 millió dollárnyi 

jelzáloghitellel, valamint 2500 akkreditált brókerrel rendelkezett. Az 

ügyletet többféleképpen is meg lehet közelíteni. Egyrészt azt 

jelezheti, hogy a neobankok nem képesek felvenni a versenyt az 

inkumbensekkel, így a jövőben sosem tudnak kitörni a másodlagos 

pénzügyi szolgáltató szerepéből. Azonban úgy is felfoghatjuk az 

egészet, hogy a NAB nagy fenyegetést észlelt a neobankok 

irányából, ezért védekezésképp inkább felvásárolt egyet, hogy így 

vegye fel a versenyt a többi szereplővel.


Megjött az 

inkumbensek étvágya

10.  fejezet - A legizgalmasabb felvásárlások

69



A JPMorgan idén indította el digitális bankját az 

Egyesült Királyságban, az előkészület részeként pedig 

felvásárolt egy helyi digitális vagyonkezelő fintechet, a 

Nutmeget. Bár a hivatalos számok nem kerültek 

nyilvánosságra, egyes források szerint közel 700 millió 

fontra tehető az ügylet értéke. Ezt az összeget 140 000 

ügyfélért, 3,5 milliárd fontnyi kezelt vagyonért, valamint 

egy 10 év alatt felépített fintechért fizették. A JPMorgan 

vállalati stratégiájában nagy szerepet szán az Egyesült 

Királyságban elindított Chase digitális bankjának és 

mint látszik, nem is sajnálja tőle a pénzt.



Az utolsó ügyletért nem kell messzire menni, hiszen azt is 

az Egyesült Királyságban bonyolították le. A családi 

bankolás térnyerését igazolva a NatWest felvásárolta a 

RoosterMoney-t, egy zsebpénzkártyát és pénzügyi 

edukációt kínáló alkalmazást. A RoosterMoney 130 000 

ügyféllel rendelkezik a szigetországban, így eleve 

jelentősen megnövelte a NatWest ügyfélkörét. Várhatóan 

a továbbiakban is egy hasznos ügyfélakvizíciós 

szolgáltatás lesz, hiszen képes bevonzani a jövő 

ügyfeleit, a gyermekeket, valamint a versenytársaknál 

bankoló szülőket is.


10.  fejezet - A legizgalmasabb felvásárlások

70



A világ számos részén kerül egyre érettebb fázisba a fintech szektor és 

kimondhatjuk, hogy idén Magyarországon is előre lépett a piac. Ezt 

mégpedig a legelső olyan hazai ügylet is bizonyítja, mely során egy fintech 

cég vásárolt fel egy másik fintech céget. Mindez méghozzá a kripto piacon 

történt meg, ugyanis a CoinCash október végén jelentette be, hogy 

felvásárolja piaci riválisát, a MrCoin-t.



Az ügylet mögött másfél évnyi tárgyalás áll, mely kezdetben inkább fúzióról 

szólt. Azonban a 2020-2021-es időszakban észlelt kriptovaluta-kereskedési 

lázból eredő bevételek lehetővé tették a felvásárlást. Továbbra is jelen lesz 

mindkét kripto tőzsde a piacon, a CoinCash a MrCoin üzemeltetőjévé válik, 

valamint átveszi portfóliójába a cég felületeit és ügyfélkörét, valamint 

átveszi bizonyos technológiai megoldásait is. A két szolgáltató összesen a 

magyar piacon végzett kriptovaluta-kereskedés körülbelül 5-10%-át fedi le. 

A közeljövőben szeretnék kibővíteni kínálatukat, melybe akár 500 új tokent 

is készek bevezetni. Emellett ATM hálózatukat is bővítenék, az ország minél 

nagyobb részét lefedve.


Történelmi fintech ügylet 

a hazai piacon
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Az idei év másik jelentős magyar fintech szektort érintő ügyletét a 

magyar W.UP és a cseh Banking Software Company (BSC) 

összeolvadás szolgáltatja, melyet többek között a régió egyik 

legismertebb kockázatitőke-társasága, a magyar PortfoLion támogat. 

Az ügylet keretein belül a W.UP a banki ügyfelek szokásainak 

adavetvezérelt elemzésével fog foglalkozni, míg a BSC a banki 

ügyfelek új digitális platformjainak létrehozásából veszi ki a részét.



A két fintech cég Finshape néven folytatja, az entitás irányítását 

közösen vállalta magára Nyíri József és Petr Koutný. Low-code banki 

szoftverekkel és szofisztikált adatelemzési megoldásokkal támogatják 

majd számottevő klientúrájuk ügyfeleinek pénzügyi egészségét.



A Finshape 650 alkalmazottat számlál, valamint több, mint 100 

ügyfelet szolgál ki 4 kontinensen, köztük olyan ismert neveket, mint a 

Raiffeisen, a BNP Paribas, az Erste, a Société Générale vagy az Alfa 

Bank. A bejelentés során nem a földrajzi terjeszkedésre helyezték a 

hangsúlyt, sokkal inkább termékpalettájuk fejlesztésére, így nagy 

fejleményeket ebből az irányból érdemes várni.


A W.UP és a BSC 
összeolvadása
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11 .  fejezet - A legmenőbb marketing kampányok

Egy jól felépített marketing stratégia kulcsfontosságú minden 

vállalkozás számára, azonban ez a fintechekre még inkább igaz. 2021-

es marketing és kommunikáció válogatásunkban számos kampányt 

kiemelünk, melyek a fintech szektor innovatív gondolkodását, vagy 

egyszerűen az említett évben észlelt óriási ütemű növekedését 

szemléltetik. Ha nem is egy az egyben, de az említett kampányok 

egyes elemeit szinte minden vállalat átemelheti saját stratégiájába, 

és ki tudja, 2022-ben éppen egy fintech által inspirált lépéssel 

szerezheti meg legújabb vásárlóját.
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A Klarnáról beszéltünk már az év nyertesei, a legnagyobb 

tőkebevonások, valamint a 2021-es felvásárlások kapcsán, de a 

legizgalmasabb marketing tevékenységet folytató fintechek 

közül sem hagyhatjuk ki őket. A svéd BNPL óriás rendkívül 

diverz akvitivást mutatott ezen a téren, februárban például egy 

félperces reklámmal még a Super Bowlon is feltűntek. 

Meglehetősen nagy publicitást kapott az is, amikor június elején 

egy napra lemondott a vállalat CEO-ja és tisztségét átadta 

A$AP Rocky rappernek. 

Klarna

11 .  fejezet - A legmenőbb marketing kampányok

75



Kifejezetten nagy dolog egy fintech cégtől a Super Bowlon 

való hirdetés, hiszen az eseményen csillagászati árak 

mellett lehet csak reklámidőhöz jutni, a legfrissebb adatok 

szerint egy félperces hirdetés 5,5 millió dollárba kerül. Nem 

csoda tehát, hogy az elmúlt években többnyire olyan 

vállalatok éltek ezzel a lehetőséggel, melyek széles körben 

ismertek, úgy, mint a Coca Cola, a Hyundai, a Budweiser, 

vagy épp a Kia. A bevállalós akcióval a Klarna csak az USA-

ban 96,4 millió nézőt érhetett el. 



Az év második felében aztán középpontba kerültek a BNPL-

lel járó kockázatok, a Klarna pedig elsők között reagált a 

problémára. 2021-ben több plakátkampányt is indítottak, 

igyekeztek például a BNPL hitel mivoltával kapcsolatban 

edukálni az ügyfeleket, de pozíciójuk bebiztosítása 

érdekében az elavult hitelezési megoldásokkal szemben 

modern alternatívaként is pozícionálták magukat. Ősszel 

egy kártyajátékot is piacra dobtak, ami a pénzügyi 

kérdések tabuktól mentes megvitatásában támogatja a 

játékosokat. Különösen nagy eredmény, hogy a most 

említett kampányokat konzisztensen magas színvonalon 

hajtották végre, ezzel az év egyik nagy nyertesei voltak 

marketing területen is.
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A Clim8 tavalyi crowdfunding kampányáról már volt szó, azonban volt 

egy másik, legalább ugyanilyen izgalmas finanszírozás a vállalat 

életében 2021-ben. A klímatudatos befektetési alkalmazás, amely 2021-

ben kezdte meg szolgáltatásainak nyújtását, júniusban állapodott 

meg a Channel 4 televíziós csatorna tőkealapjával. Az ügylet keretein 

belül a csatorna 2 millió fontot fektetett a vállalatba, valamint kiemelt 

reklámkampányt indított csatornáján a Clim8 app népszerűsítésének 

céljából. Ha nagyon hatásvadász módon szeretnénk fogalmazni, azt is 

mondhatjuk, hogy a Clim8 részesedést cserélt televíziós megjelenésre, 

ami tagadhatatlanul formabontó megközelítésnek számít. A furcsa 

megállapodásról elképzelhető, hogy hosszú távon többet profitál 

belőle a vállalat, mintha csupán friss tőkéhez jutottak volna.


Clim8
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Ha a Klarna mellett ki kellene emelni még egy fintech marketing 

nyertest az idei évből, az mindenképpen a Crypto.com lenne. A 

szingapúri központú kripto tőzsde nem tétlenkedett 2021-ben, a 

kriptovaluta-kereskedés forgalmának erőteljes megnövekedésének 

köszönhető bevételeinek jelentős részét marketing tevékenységekre 

fordította. Az egyik legnagyobb hozzájuk fűződő hír, hogy az eddig 

Staples Centerként ismert Los Angeles-i stadion új névadó 

szponzorai lettek. Az ügylet keretein belül 700 millió dollárt fizetnek, 

hogy 20 évig az ő nevük fémjelezze a Los Angeles Lakers, a Los 

Angeles Clippers és a Los Angeles Kings arénáját.



Crpyto.com
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Emellett az óriásügylet mellett még számos egyezséget nyélbe 

ütöttek. Többek közt a Formula-1 szponzorai lettek, valamint a világ 

vezető küzdősport szervezetével, a UFC-vel és a népszerű streaming 

platformmal, a Twitch-csel is leszerződtek. Videó kampányaikat sem 

hanyagolták el, a híres hollywoodi színész, Matt Damon adja arcát 

ezen tartalmaikhoz. Ezekből a lépésekből könnyű levonni a 

következtetéseket – a Crypto.com könnyen és gyorsan az egyik 

legismertebb névvé válhat a nemzetközi kripto tőzsdék körében.
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Idén a Mastercard is igyekezett meglovagolni az NFT hullámot, 

méghozzá nem akárhogy. Míg riválisuk, a Visa azzal került be a 

hírekbe, hogy 150 000 dollárt fizetett egy digitális képért, addig a 

Mastercard világszerte híres nagykövetét, José Mourinhót hívta 

segítségül. José Mourinho az egyik legismertebb vezetőedző a 

labdarúgás világában. Míg Portugáliában, Spanyolországban és 

Olaszországban is letette a névjegyét, addig több millió ember 

angliai edzősködése alatt ismerte meg, főleg a Chelsea, de a 

Manchester United és a Tottenham Hotspur vezetése miatt is.



Ezt a hírnevet kihasználva rukkolt elő a Mastercard egy futball 

tematikájú NFT-vel, melyet egy véletlenszerűen kiválasztott 

Egyesült Királyságban élő kártyabirtokos kaphatott meg. Maga 

az NFT egy labdát ábrázol, kiegészítve Mourinho aláírásával. A 

marketing húzás egyszerre épített az NFT-k és a labdarúgás 

népszerűségére, így is promotálva a Mastercard nevét, valamint a 

kripto piac szereplőinek is jelzés volt, hogy a Mastercard igenis 

aktívan figyeli a területet.


Mastercard
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A DeadHappy egy brit insurtech, amely életbiztosítást kínál 

ügyfeleinek. A vállalat igazi újítónak számít a területen, a 

klienseknek mindössze négy egyszerű kérdést követően meg is 

köthetik a biztosítást. A terület inkumbensei hagyományosan 

nagyon hivatalos nyelvezetet használnak, kerülik a halálra utaló, 

nyomasztó kifejezéseket, mert félnek, hogy ezekkel elijesztik az 

ügyfeleket. A DeadHappy ezt a szokást nem csupán figyelmen kívül 

hagyja, hanem egyenesen szembe megy vele, mint azt már nevük is 

mutatja. 


DeadHappy

Az alkalmazásban is visszaköszön ez a szókimondó vonal, az 

ügyfelek például megadhatnak néhány kívánságot, amelyek 

szeretnék, ha teljesülnének haláluk esetén. Ezeket a vállalat 

Deathwishes névvel illeti, tudatosan alkalmazva a provokatív 

nyelvezetet, ugyanis szerintük a halál témája épp attól lesz sokkal 

nyomasztóbb, hogy az emberek nem mernek róla beszélni, a 

humoros és őszinte megközelítéssel pedig ennek könnyen el lehet 

venni az élét. A vállalat formabontó kommunikációja és az ügyfelek 

kiemelkedő visszajelzései sokaknak szemet szúrtak, így a 

DeadHappy 2021 elején a Protection Review innovációs díját is 

elnyerte. A közleményben a díjazó kiemelte a DeadHappy egyedi, 

forradalmi megközelítésének frissességét és innovációs erejét. 
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A neobankok évek óta igyekszik felvenni a versenyt a bankokkal, 

ugyanakkor a bizalmat sokszor nehezen tudják kiépíteni banki 

engedély hiányában. Amerika 3. legnagyobb neobankja, a Current 

azonban nem várt lépést jelentett be 2020-ban, ugyanis 

egyértelművé tették, hogy nem fognak banki engedélyért folyamodni. 



Tavaly aztán egy rendkívül hatásos plakátkampány keretein belül rá 

is erősítettek erre a vállalásra, amelyben külön hangsúlyozták, hogy 

ők bizony nem egy bank, hanem annál valami sokkal jobb. Mint 

elmondták, ha a bankok lényege, hogy igazságtalan anyagi terheket 

rónak az egyébként is megszorult helyzetben lévő ügyfelekre, akkor 

ők nem kívánnak bankká válni. Ehelyett a valódi problémákra reagáló 

technológiák nyújtásával szeretnének foglalkozni, a szükséges 

helyzetekben pedig partnerbankjaikkal terveznek kollaborálni.


Current

A Current kampánya tökéletes példa arra, hogy miként lehet egy 

gyengeséget erővé formálni. Az ember elsőre azt gondolná, hogy a 

banki engedélyről való lemondással a neobank nehéz helyzetbe hozza 

magát, hiszen kevesebb biztonságot tud garantálni ügyfeleinek. Ezzel 

szemben a Current ügyfeleinek száma 2020 és 2021 nyara között 1 

millióról 3 millió fölé emelkedett, ami kiváló eredményt jelent. A vállalat 

a 2022-es évet a világ egyik legnépszerűbb nem-bankjaként kezdheti 

meg. 
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Két fintech is úgy gondolta idén, hogy az emberek szívéhez 

az ingyen részvényeken keresztül vezet az út. Az egyik a 

Nubank volt, mely tőzsdére lépését kötötte össze pénzügyi 

edukációs tevékenységével miközben felhasználóit 

jutalmazta. A NuSócios program keretein belül az ügyfelek 

között 180 millió brazil real, vagyis több, mint 30 millió 

dollár értékben osztottak ki értékpapírokat. Az 

értékpapírokkal csak 12 hónap elteltével kereskedhetnek 

az ügyfelek, hogy addig is tanuljanak a részvénypiacokról.


 


A NuSócios amellett, hogy növelte az ügyfélelégedettséget 

és népszerűsítette a Nubank IPO-ját, a bevezetésre kerülő 

kereskedési szolgáltatásokat is felkonferálta. Befektetési 

alapok mellett részvények és egyéb értékpapírok is 

elérhetők lesznek a Nubank felületén, amely az új termékek 

kínálatával továbbra is igyekszik minél több pénzügyi 

tudást átadni ügyfeleinek.


Nubank 
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fintech sparks11.  fejezet - A legmenőbb marketing kampányok

Az év másik nagy részvényprogramja a kifejezetten sikeres 

évet záró Freetrade nevéhez fűződik. Az egyesült királyságbeli 

kereskedési és befektetési felület eddig is ismert volt ingyenes 

részvényeket kínáló programjáról, melynek keretein belül a 

felhasználók jutalmat kaphatnak, amennyiben sikeresen 

meghívják ismerőseiket a portálra. Bizonyos feltételek 

teljesülése esetén mind a meghívó, mind a meghívott személy 

kap egy darab 10 és 200 font közötti értékű részvényt.



2021 folyamán egy meglepő együttműködést is bejelentettek 

a Monzóval. Az ingyenes részvényprogramot kiterjesztették a 

Monzo Plus és Premium ügyfelekre is, méghozzá több 

ingyenes részvény bevonásával. A brit neobank említett 

előfizetéseire feliratkozott ügyfelek összesen három darab, 3 

és 200 font közötti értékű részvényre tehetnek szert, 

amennyiben regisztrálnak a Freetrade felületére és egy 

jelképes összeggel feltöltik egyenlegüket.


Freetrade
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US.

https://www.raconteur.hu
https://www.raconteur.hu/about-us/


A legszebb fintech 
dizájnok

12.

12. Fejezet



A fintechek talán legnagyobb előnye, hogy szolgáltatásaik jobban 

illeszkednek az ügyfelek igényeihez, mint a hagyományos bankok 

által kínált megoldások. Ennek az ügyfélbarát jellegnek része a 

kényelem, a gyorsaság, a költséghatékonyság és természetesen a 

dizájn is. Jól látható, hogy a fintechek az utóbbi területen is élen 

járnak, termékeiket vonzó, a használatot nem csupán megkönnyítő, 

de élvezetesebbé is tévő külsőbe csomagolják, ami egy sokkal 

kielégítőbb élményt nyújt a felhasználóknak. 



Ez a trend 2021-ben is folytatódott, a tavalyi évben kifejezetten 

nagyot mentek például a játékos, intuitív és szórakoztató elemeket 

alkalmazó szolgáltatók, akik közül néhány kiemelkedő szereplőt a 

folytatásban be is mutatunk.
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A Mox egy digitális banki spinoff, amit a Standard Chartered indított 

el Hongkongban. A vállalat 2020 őszén kezdte meg szolgáltatásainak 

kínálatát, az azóta eltelt bő egy évben pedig több, mint 160 ezer 

kliensre tettek szert, ami Hongkong felnőtt lakosságának 1,5%-ának 

felel meg. A Mox termékpalettáján a klasszikus banki szolgáltatások 

digitalizált verziója mellett hitelkártyák, gyorskölcsönök, célhoz kötött 

megtakarítások, BNPL konstrukciók és cashbackek is elérhetők, 

Deniz Güven CEO szerint pedig a jövő évben tovább folytatják a 

terjeszkedést.


Ami a felhasználói felületet illeti, a Mox kifejezetten minimál dizájnra 

törekszik alkalmazásában, ez egy ilyen kezdeti fázisban pedig 

kifejezetten bölcs döntés, hiszen kulcsfontosságú, hogy az ügyfelek 

egyszerűen tájékozódjanak az appban. Ez a recept már a Revolutnak 

is bevált, vagyis jó úton járnak a Moxnál. A magyar piac szereplőire is 

inspirálóan hathat, hogy a Mox sikereiben központi szerepet tölt be a 

szlovák Vacuumlabs, amely elsősorban banki és kriptovaluta 

szolgáltatások kialakításához nyújt fejlesztési, tervezési és 

adattudományi szolgáltatásokat a digitális banknak. Szoftvermérnöki 

csapatuk közreműködésének köszönhetően az indulás csupán másfél 

év alatt, gond nélkül zajlott le, a felhasználói visszajelzések (4,7/5 

pontos értékelés) pedig azt mutatják, hogy a tempó mellett a minőség 

is kiváló.

Mox
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A 2015-ben alapított Tide egy KKV-kat kiszolgáló neobank és 

pénzügyi asszisztens. Hat éves fennállása során a Tide több, 

mint 375 ezer KKV ügyfélre tett szert, ami ilyen kevés idő alatt 

kifejezetten szép eredménynek számít a néhány inkumbens által 

dominált brit piacon. A Tide egy vállalati bankszámlát kínál az 

ügyfeleknek, amihez az alapvető banki funkciók mellett 

cashbackek, könyvelési integráció, vállalati költségkártyák, 

számlázási funkciók, valamint egy cashflow előrejelző megoldás 

is tartozik. Ezek összességével a Tide célja, hogy minden 

pénzügyi és adminisztrációs igényben hatékony segítséget 

nyújtson a KKV-knak, akiket az inkumbensek általában nem 

szolgálnak ki valóban az igényeikhez szabott szolgáltatásokkal.


Alkalmazásában és webes felületén a Tide egyaránt az egyszerű 

befogadhatóságra és a minél nagyobb áttekinthetőségre helyezi 

a hangsúlyt, amivel szintén a KKV-k szervezettségét és 

pénzügyeinek egyszerűsítését igyekszik lehetővé tenni. Az 

alkalmazás érthetően különíti el a különböző komponenseket és 

hatékonyan alkalmazza a különböző színeket, ezáltal hosszú 

távon a navigálás szinte reflexszé válik. A Tide appját eddig 

több, mint 46 ezren értékelték az App Store-ban, a 4,8/5 pontos 

átlag pedig ebben a szegmensben messze kiemelkedik a 

mezőnyből.


Tide
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Design

A Cleo egy okos pénzügyi tanácsadó, amely 

mesterséges intelligencia segítségével sarkallja 

tudatosabb pénzügyi viselkedésre ügyfeleit. A 

szolgáltató felüleletein az egyik első dolog, amit 

észre lehet venni, az a szabad kommunikáció. Ha az 

embert nem érintik rosszul a kissé erős hangvételű, 

de mégis jobb pénzügyi döntésre sarkalló 

megjegyzések, akkor a Cleo nagyszerű választásnak 

bizonyulhat.



Bemutatkozásuk során egyből leszögezik, hogy több 

szolgáltatóval ellentétben velük dolgozni nem szívás. 

Megtakarítási megoldásukkal rávilágítanak arra, 

hogy pénzünket elsősorban magunktól kell 

megóvnunk. Ha hitelminősítésünk messze elmarad a 

várttól, akkor azt is egyenesen kimondja az 

alkalmazás, de ezzel nincs baj, mert megoldást is 

nyújt ennek javítására.


Cleo 
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A Qapital egy svéd fintech, amely több, mint 2 millió 

felhasználónak segít egyszerűbben és hatékonyabban 

megtakarítani, befektetni és költeni. Számos vetélytársával 

ellentétben nem áll meg ott, hogy csak egy rendszeresen 

befizetett, fix összeget gyűjt be ügyfeleitől. Pénzügyileg 

egészségesebb viselkedésformák kialakítására is ösztönzi 

klientúráját különböző kihívások felállításával.



Mellesleg a résztvevőknek ezekkel a kihívásokkal nincs 

nehéz dolga. Van, hogy felesleges feliratkozást kell 

lemondaniuk, rendelés helyett előre kell főzniük a hétre, 

vagy csak el kell állniuk egy impulzív vásárlásról, amire 

nincs is igazán szükségük. Díjnyertes megoldásai mellett 

ízléses, gondosan megtervezett kialakításáról is híres 

szolgáltató. Logója és bankkártyája pirosas, kékes, 

valamint sárgás színeit hazája bankjegyeitől, pontosabban 

a 20-as, 50-es, 100-as és 500-as címletektől kölcsönözte.


Qapital
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Trendek

A Spaceship online bróker több, mint 200 ezer klienssel 

rendelkezik Ausztráliában, ezzel egyike az ottani piac 

legnagyobb szereplőinek. Felhasználói felület tekintetében 

kifejezetten izgalmas megoldásról van szó, a lila és a fehér színek 

intenzív alkalmazása kifejezetten futurisztikus hangulatot 

kölcsönöz az alkalmazásnak, az egyes részvények árfolyamait 

pedig rendkívül minimalista, mégis informatív módon ábrázolják.


 


Nagy a hangsúly a felhasználók edukációján is, ezt a könnyen 

befogadható adatok és a hírfolyam hivatottak elősegíteni. Az 

edukáció és az egyszerű használat együttesen kiváló élményt 

nyújt az ügyfeleknek, akik közül sokan életükben először 

fektetnek be a felületen.


 


Az 1 milliárd dollár összértékű befektetett vagyonnal rendelkező 

ügyfélbázis jelentős részét a 20-39 éves korosztály teszi ki. A 

fiatal befektetők sikeres targetálása mutatja, hogy a Spaceship 

megoldása igazodik napjaink meghatározó UI és UX trendjeihez 

és elősegítette, hogy a Spaceship rendszeres szereplőként 

ágyazódjon be felhasználói életébe.



Spaceship
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Trendek

A Lune központja az Egyesült Arab Emírségekben, Dubaiban található. A 

fintech azzal a céllal indította el szolgáltatásait a Közel-Keleten, hogy 

elősegítse a pénzügyi ismeretek tekintetében igencsak gyengén teljesítő 

régió előrelépését. A fintech a felhasználók bankszámlatörténetének 

áttekintésével képes automatizált elemzést végezni költési szokásaikról. 

A költéseket tizenkét kategóriába sorolják, a felhasználók pedig az 

eredmények kielemzésével, valamint kategóriánkénti büdzsék és költési 

limitek beállításával alakíthatnak ki egészséges pénzügyi szokásokat, 

amelyek segítségével tartósan jobb anyagi helyzetbe kerülhetnek, mint 

korábban.


 


A Lune vizuálisan tetszetős alkalmazása az imént említett személyes 

pénzügyi menedzsment funkciók mellett a pénzügyi edukációt is 

előtérbe helyezi, hiszen az alapítók szerint csak az tud a költési 

szokásainak kielemzéséből érdemben profitálni, aki érti is, amit lát. 

Éppen ezért rövid, szemléletes tartalmakkal látják el a klienseket, amik 

olyan fontos témákat fednek le, mint a vésztartalékok fontossága, a 

csalások elleni védekezés leghatékonyabb módszerei, a megtakarítás 

legmegfelelőbb módjai, vagy épp az éves szinten felmerülő költségekre 

való felkészülés. Jó látni, hogy a Közel-Keleten is vannak olyan fintechek, 

akik konzisztens építkezéssel, problémamegoldó megközelítéssel, 

valamint kiváló felhasználói felülettel kezdenek növekedésbe és 

társadalmi értéket is teremtenek.


Lune
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5mart.Studio oldala

12 .  fejezet - A legszebb fintech dizájnok

Pénzügyeink kezelésével, rendszerezésével kapcsolatos teendőinkről nem éppen a 

“szórakozás” az első szó, ami eszünkbe jut. Sokkal inkább tartjuk megterhelőnek és 

fárasztónak a mindennapi rohanás közepette banki szolgáltatónk alkalmazásának 

kezelését, neadjisten egy utalás elvégzését.



A fintech design előszeretettel alkalmaz gamifikációs elemeket annak érdekében, hogy a 

pénzügyi szolgáltatásokat érzelmi szálakkal fűzze a felhasználókhoz. Ez persze nem a 

hétköznapi értelemben vett játékok implementálását jelenti, sokkal inkább beszélhetünk 

az alkalmazásban megjelenő apró jutalmakról, jelvényekről, hűségpontokról, ranglistáról 

és kedvezményekről. A felhasználók digitális tevékenységekhez kötött jutalmakban 

részesülnek; például egy barát meghívása esetén azonnali kredit jóváírást, vagy egy 

vásárlást követően visszatérítést kapnak. Ezen funkciók helyesen integrálva fokozzák az 

ügyfelek elkötelezettségét és a lojalitást, miközben erősítik a márkaidentitást.


A pénzügyi iparág egy mélyen gyökerező problémája a design háttérbe szorítása a 

funkciókkal szemben. A product designra - mint kutatásra, felhasználói élmény 

tervezésre és felhasználói felület tervezésre - a brandek rendszerint kevesebb energiát, 

erőforrást allokálnak. Ezen szemléletben épített termékek inkább hasonlítanak egy 

száraz, pusztán a funkciókra támaszkodó, unalmas banki alkalmazásra. Összetett 

felületük elhanyagolható felhasználói élményt nyújt és jellemtelen képet fest.Az újkori 

fintech brandek felismerték a design fontosságát. Világossá vált számukra, hogy a 

kutatásban, felhasználói élmény és felület tervezésben rejlő lehetőségek kihasználásával 

jelentős versenyelőnyhöz juthatnak. 


Ahhoz, hogy a felhasználók gyorsan és könnyedén átlássák pénzügyeiket, a 

fintech termékek adatvizualizációs elemeket alkalmaznak. Ezek olyan 

leegyszerűsített, látványos vizuális megjelenítései komplex adatcsoportoknak, 

összefüggéseknek, melyeknek pusztán számszerű ábrázolása nem mondana 

sokat. Az adatvizualicáió a fintech szektorban szinte magától értetődő funkció, 

elvárás.



A progresszív piaci szereplők különféle algoritmusok segítségével prediktív 

vizualizációkat is használnak. Ezek az “előrejelzések” a felhasználókat 

komplexebb döntések meghozatalában is segítik.


Személyiséget adva a terméknek olyan átfogó márkaélményt kínálhatnak a 

design eszköztárának segítségével, amely nagyobb ütemben növeli a felhasználói 

bázist és a lojalitást, sőt érzelmi kötődés épít ki a felhasználókkal.

A dizájn szempontjából piacvezető fintechek felhasználói élményét a különféle 

animációk teszik igazán ízessé. Ez a fűszer, ami megadja a savát-borsát a 

felületeknek. Ezeket helyesen, megfelelő mennyiségben és minőségben használva 

lesz igazán maradandó és szemetgyönyörködtető egy layout.


Gesztus és átmenet/áttűnés animációk alatt különféle képernyők vagy elemek 

közti, lágy mozgással dúsított transzformációkat értünk. Ide tartoznak továbbá 

az interakciókra vonatkozó visszajelzések is, ilyenek például az apró rezgések egy 

gomb megnyomása esetén, vagy épp animált illusztráció egy sikeres átutalást 

követően.


Gamifikáció

Négy alapelv egy fintech 

szolgáltatás építésénél

Márkaidentitás


Adatvizualizáció

Animációk

https://5mart.studio
https://5mart.studio
https://5mart.studio


Tudj meg többet a WebAR technológiáról

Lenyűgöző digitális megoldások 

forradalmi technológia 

segítségével. Ez a WebAR.

A WebAR bármilyen hagyományos médiafelületet lenyűgöző digitális 

brand élménnyé varázsol. Legyen szó egy plakátról, újsághirdetésről, 

névjegykártyáról vagy éttermi menüről, a böngésző alapú kiterjesztett 

valóság mindenre megoldást kínál. 



A technológia segítségével a felhasználók eddig még nem tapasztalt 

gyorsasággal - applikáció letöltése nélkül - férhetnek hozzá az augmentált 

valósághoz, ahol interakcióba léphetnek a márkával; videókat 

tekinthetnek meg, különböző típusú játékokban vehetnek részt vagy 

további információkat tudhatnak meg a brandről.



A WebAR a hagyományos felületek digitalizálásával a hirdetők számára 

mérhető adatokat biztosít a kampány alakulásáról, eredményéről.

http://5mart.studio/ar/


Várakozásaink 

2022-re

13.

13. Fejezet



Trendek

2021-es év végi fintech összefoglalónkat a legfontosabb tavalyi 

trendekkel nyitottuk, a végéhez közeledve pedig itt az ideje, hogy szót 

ejtsünk az idei évvel kapcsolatos legfontosabb várakozásainkról. 

Egyértelműen arra számítunk, hogy folytatódni fog a világ digitális 

térbe való átállása, ennek megfelelően olyan trendek erősödésére 

számítunk 2022-ben, mint a kiberbiztonság kérdése, az NFT-k, a 

metaverzum, vagy épp maga a digitális transzformáció. Az idei évre 

megfogalmazott várakozásokra egyébként a jövő évi anyagban 

visszatérünk majd, vagyis lehetőség lesz felmérni, hogy mennyiben 

voltak sikeresek mostani jóslataink.


2022
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Trendek

A hagyományos bankok kapcsán sokszor elhangzik, hogy az 

innováció rendre megsínyli a lassú döntéshozatalt és a 

kockázatkerülő magatartást. Az igazsághoz viszont hozzátartozik 

az is, hogy ezek a pénzintézetek rendkívül szigorú szabályozás alá 

esnek, ami limitálja mozgásterüket. 2021-ben az ennél könnyebb 

helyzetben lévő fintechek háza tájáról érkezett néhány aggasztó 

hír, az N26 egy 4,25 millió eurós büntetést is kapott a pénzmosás 

elleni védekezési mechanizmusok inadekvátsága miatt. Hasonló 

okokból indult vizsgálat egyébként a Monzo ellen is.



Feltűnő, hogy itt nem új, fiatal fintechekről van szó, hanem az öreg 

kontinens két központi szereplőjéről, akik néhány éven belül 

várhatóan tőzsdére mennek majd. Éppen ezért a jövőben nem 

engedhetik meg maguknak az ilyen jellegű hiányosságokat, az 

intő jelként is értelmezhető tavalyi esetek pedig várhatóan 

sokakat arra sarkallnak majd, hogy többet fektessenek 

compliance egységükbe.


AML és kiberbiztonság
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A pandémia látványosan felgyorsította a világ lakosságának digitális térbe való 

“átköltözését”, ennek azonban az említett veszélyek (kiberbiztonság, pénzmosás) 

hatalmas előnyei is vannak. Az olyan fejlődő régiókban például, mint Afrika, a 

digitális bankok képesek kiszolgálni azokat is, akik soha korábban nem 

rendelkeztek bankszámlával, ugyanis a bankolatlan lakosság túlnyomó részének 

van okostelefonja. Ezek a fintechek a lakosság nyitottságának és digitális 

kompetenciáinak fejlődésével egyre nagyobb csoportot vehetnek célba 

szolgáltatásaikkal, így intenzív növekedésbe kezdhetnek. Inspirációként 

szolgálhat számukra a brazil Nubank, vagy a nigériai Kuda és OPay. 



Egy másik fontos digitalizációs trend, amit 2022-re várunk az a hagyományos 

pénzintézetek termékpalettájénak további digitalizációja. Hosszú távon kevés 

olyan pénzügyi termék van, amit ne lenne praktikus digitálisan is elérhetővé 

tenni, a bankok pedig felismerték az ebben rejlő lehetőséget és a számlanyitást, 

sőt egyesek már a hiteligénylést is lehetővé teszik 100%-ban digitális formában. 

Ez azonban egyelőre a fióki folyamatok digitális térbe való átültetésével járt, 

azok elvégzése az utazás megspórolását leszámítva nem járt érdemi javulással 

az ügyfeleknek, hiszen a papírmunka mennyisége online is hatalmas maradt. 

Arra számítunk, hogy idén ezen a téren is javulás mutatkozhat, hiszen az 

ügyfélélményben kiválónak számító fintechek egyre nagyobb fenyegetést 

jelentenek, a bankoknak pedig most már érdemben kell erre reagálniuk. 


Digitális 

transzformáció
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Az NFT piac várhatóan 2022-ben is folytatja eddigi növekedését. 

Egyre több műtárgyakhoz köthető NFT kibocsátást láthatunk majd, 

melyeket a jelenlegi közvetlen peer-to-peer tranzakciók és piactér 

platformokon véghez vitt vásárlások mellett még több mainstream, 

könnyen kezelhető csatornán keresztül is meg lehet szerezni. Bár az 

NFT technológia nem korlátozódik a műtárgyakra, 2021-ben ezek 

tokenizálása volt a legnagyobb trend. 2022-ben nagyobb mértékben 

is kiterjed más területekre a nem helyettesíthető tokenek 

felhasználása, például a sport világra emléktárgyak formájában, a 

zeneiparra teljes dalok vagy dalszövegek révén vagy az 

ingatlanpiacra házakat, lakásokat, vagy azok egyes részeit jelölő 

tokenekkel.



A nagy mértékű növekedés velejárója lesz a csalás és kibertámadás 

elleni védekezés fokozott fontossága. Ahogy azt a kriptovaluták 

térnyerése során is észlelni lehetett, minél nagyobb egy 

ökoszisztéma, annál több rosszindulatú támadásra van példa. Éppen 

ezért kell mindenkinek fokozottan figyelni eszközei biztonságára a 

jövőben is.


NFT
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A metaverzum idén robbant be a mainstream médiába, 

azonban ha visszatekintünk az utóbbi évek fejleményeire a 

virtuális valóság, a kiterjesztett valóság vagy a digitális 

gazdaság területén, akkor rájövünk, hogy a jelenség régóta 

köztünk van.



A 2022-es év több óriásvállalat kezdeményezéseiről fog szólni. 

A Meta és a Microsoft már jelenleg is a két legnagyobb név, 

melyek elköteleződtek a metaverzum mellett. Őket követi 

majd az Apple, mely piacra dobja saját kiterjesztett 

valóságra fejlesztett szemüvegeit. De a tech szektoron kívül 

az Adidas és a Nike is elkezdett partnereket keresni, akik 

hozzásegíthetik a két ruházati óriást, hogy megvessék 

lábukat a metaverzumban. Érdekes lesz látni, hogy meddig 

jutnak a digitális klón kezdeményezések, melyek replikálni 

szeretnék az emberi életet a digitális világban.



A metaverzumok térhódítása több tényező beérésének 

köszönhető, melyek közül a legjelentősebbek a különböző 

fintech megoldások, a kriptovaluták elterjedése és kellő 

likviditása, illetve az NFT technológia kiforrottsága.


Metaverzum
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RowanHill oldala

Az NFT olyan blockchaines jószág, amit megvásárolva egy digitális 

műalkotás birtokába juthatunk. Lényeges kiemelni, hogy az NFT, ami a nem 

helyettesíthető token (non-fungible token) kifejezést rejti nincs közvetlen 

kapcsolatban a műpéldánnyal. A Mona Lisa vászonra festve egy 

műpéldány, egy digitális fotó kinyomtatott és a művész által aláírt verziója 

szintén műpéldány, maga a fájl azonban nem feltétlenül az. A fájl útja és a 

példányszám nem ellenőrizhető. Minden letöltés, minden másolás új, az 

eredetivel megegyező másolatokat hoz létre. A probléma nem új, a 

fotónegatív megjelenése óta velünk van.

Az NFT ennek a problémának a megoldására jött létre: a műpéldányt 

elválasztja a hozzá fűződő egyes jogoktól. A szerzői jog továbbra is a 

művészé marad, de a tulajdonjog arra ruházódik, akinél a token van. Így a 

digitális műalkotás elvben adhatóvá és vehetővé válik, értékkel ruházódik 

fel, amelyet a kereskedési történet még módosít is pont úgy, ahogy ez a 

műkincspiacon történik. Az NFT is spekulációs célú befektetésként 

értelmezhető. Sok esetben az új NFT-s befektetők maguk sincsenek 

tisztában azzal, hogy milyen jogokkal rendelkeznek. Elkeseredettebb hangok 

a jobbklikkelő mentalitást, azaz a kép lementését a netről is NFT lopásnak 

hívják, még ha a tokent nem is lopják el. 

A helyzet iróniája, hogy a gyűjthető, értéket képviselő, limitált példányszámban 

elérhető digitális javak megjelenése nem az NFT-piaccal kezdődött. Már húsz 

éve is volt, igaz a platform tulajdonosa által tiltott, piaca a jól felszerelt World 

of Warcraft karaktereknek. Később a Team Fortress 2 játékban viselhető fehér 

Apple fülhallgatókért komoly pénzeket adtak a játékosok.



A fentiek ellenére az NFT nagyot szólt. Ebből lett a kriptovalutákon 

meggazdagodott rétegek viszonylag olcsó, izgalmas új játéka, és persze a 

trendeket követni próbáló cégek aktuális kedvence is. NFT jelent meg az új 

Space Jam filmhez, NFT-t adott ki a színes kisautókban utazó Hot Wheels, de 

ebben a formában tervezte értékesíteni egy pár, a vágóasztalon maradt 

filmdarabját Quentin Tarantino rendező is. Ez utóbbira egyhamar nem fog sor 

kerülni, mert a jogokat birtokló Miramax stúdió szerint nincsenek olyan jogok 

Tarantinónál, ami alapján NFT-t adhatna el. A fociklubbok pedig a rajongók 

aktivizálásának és az adósságaik kifizetésének céljából nyúltak az NFT-hez.



Még egy utolsó szempont is van, erről viszont taktikusan nem alkotnánk 

ítéletet. Az NFT-k művészi értékéről eddig nem mondtunk semmit, mert az 

nagyon széles skálán szóródik.


Tehát az az NFT, ami nyilvánosan megnézhető, annak a műpéldánya 

akadálytalanul másolható is. Kereskedni azonban csak a tokennel lehet, 

amelyek bizonyos, a képhez fűződő jogokat rögzítenek.


Dr. Zwack, das ist ein jogi absztrakció

Mibe kerül Tapsi Hapsi?

NFT: digitális Tapsi Hapsi vagy 


a jövő művészete?

https://rowanhilldigital.com
https://rowanhilldigital.com
https://rowanhilldigital.com


FintechX oldala

Az Európai Unió PSD2, pénzforgalmi szolgáltatásokról szóló irányelvének életbe 

lépésével többek közt az open banking előtt is megnyílt a tér, hogy tovább 

transzformálja a pénzügyi világot. A döntéshozók célja az irányelv megalkotásával 

a szektor innovációs felélénkítése, valamint a piaci verseny fokozása volt pénzügyi 

és nem pénzügyi szereplők bevonásával, hiszen hiába léteztek korábban is 

technológia által vezérelt nyílt bankolási megoldások, az egységes szabályozási 

környezettől azt várták, hogy új lendületet ad a területnek. Ennek a célnak az 

elérésében idén még csak részeredményeket láthattunk, ugyanis továbbra is 

számos akadály hátráltatta a terület fejlődését.


 


Először is, míg a PSD2 az Európai Unió minden tagországára vonatkozik, addig a 

piaci szereplők összekötését vezérlő folyamatok kialakításában szabad kezet 

kaptak a tagállamok. Így egy meglehetősen heterogén open banking környezet jött 

létre, aminek következtében az API kapcsolatok létrehozása rendkívül körülményes 

lett. Pár területen maga a szabályozás (pl. 90 naponta megismétlendő 

ügyfélhitelesítés) is határt szab a kényelmes és hatékony megoldások létrejöttének, 

de emellett az inkumbens bankok egy része által tanúsított hozzáállás is erősen 

hátráltatja a terület fejlődését. A bankszektor annak ellenére nem fordít(ott) kellő 

figyelmet az open banking képességeinek fejlesztésére, hogy mindez immáron több, 

mint két éve törvényi kötelezettsége lenne, ennek ellenére ezen fejlesztések hátra 

sorolásával, sokszor a harmadik feles szolgáltatók által jelzett problémák figyelmen 

kívül hagyásával limitálják és lassítják az innovatív megoldások térnyerését.


Mindezen akadályok ellenére úgy gondoljuk, hogy az open banking kezdeményezések 

2022-ben tovább fejlődhetnek és végre beválthatják a hozzájuk fűzött reményeket. Az 

előbb bemutatott akadályozások ellenére szemmel látható a szektor és az API-k 

szolgáltatási képességének fejlődése, amit az is bizonyít, hogy 2021-ben már több banki 

szereplő is aktív TPP-ként, „API használóként” jelent meg a nyílt bankolási térben.



Az Infosys egyik felmérése alapján a pénzintézetek 64%-a a jelenlegi technológiai 

innovációk közül az open banking API-któl várja a legnagyobb hatást, emellett a 

Harvard Business Review által megkérdezett pénzügyi szereplők 51%-a tervez új 

szolgáltatást létrehozni a technológiára építve, valamint 49%-a dolgozna együtt egy 

fintech céggel ezen a téren. Szabályozói oldalról is érkeznek finomítások, például a brit 

pénzügyi felügyelet novemberben eltörölte az ügyfélhitelesítést 90 naponta igénylő 

követelményét, a szolgáltatóknak csupán klienseik beleegyezését kell igazolniuk. 

Jelenleg úgy tűnik, hogy az Európai Unió is átveheti ezt a változtatást, az Európai 

Bankhatóság ugyanis már megkezdte saját technikai szabványai felülvizsgálatát.


A szabályozás felülvizsgálata mellett a felügyeleti szervek oldaláról is egyre nagyobb 

fókuszt és figyelmet tapasztalhatnak a banki szereplők az általuk publikált PSD2-es API-

k törvényi megfelelőségének vizsgálata tárgyában.


 


Ezeket a fejleményeket szem előtt tartva várhatóan tovább enyhülnek a nyílt bankolást 

övező nehézségek, aminek köszönhetően a 2021-es év úttörői mellett számos open 

banking kezdeményezés és együttműködés fog születni 2022-ben, melyek akár már az 

év során is új termékekkel szolgálhatnak, de mindenképpen megalapozzák a lakossági 

és vállalati szektorban a közeljövőben várva várt áttörő sikereket.


2

1

1

2

 Innovation in Retail Banking Beyond the Pandemic


 In The Game: Traditional Financial Institutions Embrace Fintech Disruption


Open banking
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A zöld pénzügyek felemelkedéséről már volt szó a 2021-es trendek 

között, az idei évre azonban egy eddigi elmaradás pótlását is várjuk. 

Az inkumbensek a szükségesnél lassabban reagáltak a fogyasztói 

nyomásra, mostanra viszont kezdik felismerni, hogy az ügyfelek 

segítséget várnak tőlük a fenntartható életmód kialakításához. Ez 

egyben kiváló lehetőség is a hagyományos bankoknak arra, hogy 

növeljék a kliensek életében betöltött szerepüket, például egy 

karbonkalkulátor és különböző edukációs tartalmak nyújtásával. 



Nemzetközi szinten elsők között reagált a NatWest, az ABN Amro és a 

Lloyds, de tavaly hazánkban is megkezdődött ez a folyamat. Az OTP 

Bank elsőként dobott piacra fenntartható bankkártyát, a GRÁNIT 

Bank és a Sberbank a világon elsők között integrálták a Mastercard 

karbonkalkulátorát mobilbankjukba, az MNB jóvoltából pedig elindult 

az alacsonyabb kamatokat kínáló Zöld Otthon Program is.


Banki zöld pénzügyi 
termékek
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Bár a crowdfunding már évek óta jelen van az újvonalas fintech trendek 

között, a 2022-es évben azt várjuk, hogy új erőre kap. Novemberben 

ugyanis életbe lépett az Európai Unió új, közösségi finanszírozókat érintő 

szabályozási csomagja, ezáltal a szolgáltatóknak sokkal könnyebb dolga 

lesz a kontinensen való terjeszkedésben. A csomag egyik legfontosabb 

eleme az 5 millió eurós finanszírozási plafon, amelyet nem léphetnek át 

kampányaikban a startupok.



Két nagy név az Egyesült Királyságból, a Crowdcube és a Seedrs már 

gőzerővel dolgozik terjeszkedési tervein. Az előbbi egy 10 millió fontos 

tőkeinjekciót kapott az amerikai Circle-től, míg utóbbit a szintén amerikai 

Republic vásárolja fel egy 100 millió dolláros árcédula kíséretében. Így 

tehát mindkét közösségi finanszírozási platform jelentősen feltőkésítve 

készül az európai piacokra való betörésre.


Crowdfunding
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A neobankok 2021-ben sem álltak le a feszített tempójú 

termékfejlesztéssel, erre jó példa volt a Revolut, a Nubank, a Monzo, 

vagy épp a Starling konzisztens építkezése. Ennek ellenére egy 

terület látványosan ritkán jön képbe, amikor ezeket az 

újdonságokat összegezzük: a hitelezés. A hiteltermékek nyújtása 

jóval szigorúbb feltételekkel jár, a banki engedély megszerzése 

pedig sok fintechnek nem is szerepel a céljai között. Ennek ellenére 

egyre többen döntenek a hiteltermékek bevezetése mellett, mindez 

nem is meglepő, hiszen a hitelezés adja az inkumbensek profitjának 

jelentős részét, a hitelkamatoknál stabilabb bevételforrás nem igen 

létezik a pénzügyi szektorban. Az idei évben érdemes felkészülni 

arra, hogy több szereplő is berobban majd a területre 100%-ban 

online és egyszerűen igényelhető, gyors elbírálású és folyósítású, 

ügyfélbarát opciókkal és elkezdi elszipkázni a hagyományos 

pénzintézetekkel elégedetlen ügyfeleket.


Neobanki hitelezés
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szakmai és média partnereink
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